



MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 április 19 10 óra 40 perc

Vidáman ünnepelte Húsvétet az ország népe

8/J/Hav/Hné Ks Budapest lakosságának derűs, jókedvű húsvéti mulatságaihoz hasonlóan a vidéki városok és falvak népe is vidám hangulatban töltötte a húsvéti ünnepeket. Országszerte kulturműsorral egybekötött ünnepek és számtalan szórakozási lehetőség nyújtottak felüdülést a dolgozóknak.

Debrecenben a dolgozók ezreinek jelenlétében folytak le a húsvéti kulturműsorok. A Dery-téren nagy gyermek-sereg gyönyörködött a bábszínházban és a tréfás gyermekversenyeken. Az Uttörök az Arany Bika szállóban színes táncos-énekes műsorral kedveskedtek és nemzetiszínű ajándékoztak az elmunkásoknak. A Dery-téren szabadtéri ének- és zenekari hangversenyt is rendeztek. Lelkes ünnepség keretében avattak fel a Szabadságharcos Szövetség által az elmunkásoknak ajándékozott selyemzászlót. Horváth András, az MDP megyei titkára rámutatott arra, hogy az elmunkásokkal szemben tehetővé hároméves tervünknek a kitűzöttnél rövidebb idő alatti megvalósítását, az pedig az új, ötéves terv elkészítését. Az elmunkások a munka hősei lettek.

Az elmunkások nevében Grogur Ferenc vette át a zászlót azzal a fogadalommal, hogy azt az ötéves terv teljes megvalósításával győzelemre viszik. A zászlóavató ünnepséget magas színvonalú kulturműsor, majd reggelig tartó bál követte.

Szegeden az Üzemek Kultúrosportjai a Belvárosi moziban és az Ipartestület nagytermében tartottak előadásokat. Az előadások során lelkes hangulatban emlékeztek meg a hároméves terv nagyszabású eredményeiről, amelyek közül Szegeden kiemelkedik a közúti Tiszahíd, az automata telefonközpont, Móra-város esaternahálózatának megépítése, a gazdasági vasút meghosszabbítása. A Széchenyi-téren ezertagú énekes munkásdalokat adott elő. Az üzemekben külön-külön is táncos egybekötött műsoros előadásokkal ünnepelték meg a húsvétot.

Pécsen az Üzemek Kulturbirgádjai, a Magyar-Szovjet Társaság, a Szabadságharcos Szövetség, a MINSZ és az MNDSz kulturműsört rendeztek, a hóvédzonokar pedig, természet adotta. Húsvét hétfőn a MINSZ, a MEFESZ, az Uttörök az ifjuság összefogása jegyében egésznapos kirándulást rendeztek a Mezőkbe, ahová a fiatalokon kívül ezrek és ezrek vonultak ki mindkét napon. A tömegszervezetek egész Baranya-megye területén együttesen rendezték meg a "Szabad tavasz" örömműsort hatalmas tömegek részvételével.

/Polyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 április 19 11 óra 40 perc

/Vidáman ünnepelte Húsvétot az ország népe, folytatás/ 8 J/Hav/Hné Ks

Győrött több ezren vettek részt a tornászolimpikonjaink vendégszereplésével rendezett vasárnapi sportbemutatón és a hétfői kulturális ünnepeken. A Magyar-Szovjet Társaság kultúrelőadásán a városháza előtt tartott nagyszabású kultúrdélutánon a tömegek lelkesen ünnepelték a közreműködő zenekarokat és kultúrosportokat, amelyek magas színvonalú műsorokkal a felszabadulás óta bekövetkezett magyarországi kulturális fejlődésről is tanúságot tettek.

Miskolcon vasárnap reggel a Népkerthben a gyermekek ezreit szórakoztatták az Uttörök színjátékosok. Délután a Szakszervezetek SzIT, a Rendőregyesület, az MNDSz legjobb kultúrosportjai adtak elő jeleneteket, egyfelvonásosokat, népdalokat, zenekari és énekszámokat. Hétfőn délután a Szabadságharcos Szövetség motorversenyt, a Magyar-Szovjet Társaság pedig műsoros táncostét rendezett. A műsoros tavaszi ünnepet a Nemzeti Színház ünnepi előadása fejezte be. Lillafüredre, a Horthy-korszak kiváltságosainak legfényesebb üdülőhelyére hétfőn reggel különvonatokon, gépkocsin, kerékpáron és gyalog mintegy tízezer miskolci és diósgyőri dolgozó rándult ki. Este a Palota szálló fényes termeiben bált rendeztek a dolgozóknak. Diósgyőrben is "Szabad Tavasz" örömműsort rendeztek a Vasgyár Szabadság-kertjében. /MTI/

---

A t. Szerkesztőségek figyelmébe

Hné/Hné Kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház és a Magyar Színház jövő heti műsorát. /MTI/

---

Uj hidat avattak a Sajón

Kir 8 J/Hav/Hné Ks Miskolc, április 19.

Húsvét vasárnapján ünnepélyesen avatták fel a Sajópüspökinél újjáépített Sajó-hidat. A háromvilásu vasbetonhid ötven méter hosszú és kilenc méter széles. A híd négy hónap alatt készült el. Az újjáépített hidat a sajópüspöki plébános megszentelte, majd Prieszol József, a közlekedésügyi minisztérium magasépítési főosztályának vezetője ünnepi beszéd keretében adta át a forgalomnak. A falu nevében Varga István mondott köszönetet azért, hogy a község az ez évben kapott villanyvilágítás után, most hozzájutott az új hidhoz is. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 április 19 11 óra 20 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése április 19-én, kedden:

§ Hné/Hné Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok, /tarja, osontod oldalas, szegye/ 8.40, borjúhus 10.00, juhhus 9.40-12.00, sertéshus karaj/hosszu, röbid/ 19.00-19.60, tarja, oomb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00, füstölt sonka, bőrös 26.00 forint. Elő baromfi: tyuk 14.00-15.00, csirke 14.00-15.00, idei csirke 25.00-26.00, tisztított baromfi: tyuk 14.00-15.00, csirke 14.00-15.00, liba 12.00-16.00, kaesa 16.00, oulyka 14.00-15.00, tisztított bontott baromfi liba, kaesaprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, hárj, bőr 20.00-25.00, mell 14.00-16.00, hát 14.00-16.00, szabadforgalmu étolaj 9.00, margarin 13.00, tojás osztályozatlan /db/ 0.50-0.53, halak ponty, élő nagyság szerint 7.50-14.00, jegelt és nem élő 6.00-10.00, tej- és tejtermékek: teljes tej/kannatej/literje 1.50, tejföl 5.10, teavaj pasztörözött 23.00-24.00, tehéntúró 3.20, kevertturo 8.00, juhturó 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli /db/ 0.50 forint.

Szárazfőzelék: lemcse 2.40-3.80, feles borsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, zöldségfélék: burgonya, gúl Baba 0.58-0.62, nyári rózsa 0.60-0.62, Ella 0.46-0.52, zöldhagyma os. 0.20-0.40, makói vöröshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 0.80-1.78, fejéskáposzta 0.68-1.06, savanyukáposzta 0.80-0.96, kalarábé 0.40-0.68, szabadföldi sóska 2.00-2.54, paraj 0.96-1.66, torma 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 0.40-0.68, melegágyi fejéssaláta /db/ 0.80-1.78, petrezselyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.55-0.70, feketeretek 0.60-0.80, melegágyi hónaposretek os. 0.68-1.90, jégosapretek os. 0.80-0.82, gomba, tömött csiperke 8.00-16.00, sárgarépa 4.40-22.90 forint kilogramonként.

Gyümölcs: nemes alma 3.80-6.70, közönséges 2.50-5.00, aszalt alma 2.50-3.80, nemes körte 5.30-7.60, aszalt szilva 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, vitrom /db/ 1.40-2.16, héjas dió 8.00-10.00, dióbél 26.00-30.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.50-9.60, méz 10.00-12.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60, forint kilogramonként./MTI/

Közegészségügyi kiállítás nyílt meg Debrecenben

Kir J/Hav/Hné Ks Debrecen, április 19.

A magyar közegészségügy ujjaépítését bemutató kiállítást - a centenáris orvosi hét anyagát - a vidéken először Debrecenben mutatták be. Husvét hétfőn a Magyar-Szovjet Társaság székházában Ménes János polgármester nyitotta meg a kiállítást. A kiállítás több napig marad nyitva./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 április 19 11 óra 40 perc

"Az ötéves terv a magyar nép boldogulását alapozza meg" - Római katolikus, református, evangélikus lelkészek nyilatkoztak a békéről, az ötéves tervről

FT/Jné/Hné ME Ks Alig tíz napja, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nyilvánosságra hozta az ötéves tervről szóló határozatát és Gerő Ernő pénzügyminiszter nagyjelentőségű beszédében részleteiben is felvázolta az ötéves terv hatalmas jelentőségét, országgyezerte a dolgozók állást foglaltak az ötéves terv és egyben a béke mellett. Ezzel kapcsolatban Pintér László, római katolikus püspöki helynök, Farkas Pál református lelkészelnök, dr. Pass László evangélikus eszperlelkész, Oktáv atya ferencrondi szerzetes, Pál Antal rákosi telepi helyettes református lelkész és Kulcsár Dezső, a debreceni református egyház anyakönyvvezető lelkésze nyilatkozott a Debrecen című lap munkatársának.

Nagypénteken imádkozzanak a békéért

Pintér László, római katolikus püspöki helynök, apostoli főjegyző elmondotta: "elrendeltem a nagyváradi egyházmegye minden egyházközségében, hogy Nagypénteken imádkozzanak a békéért."

Építeni csak békében lehet

Farkas Pál református egyházelnök, a debreceni református egyházmegye eszperese a következőket mondotta:

- A második világháború az ötéves terv pusztításában szinte mindent elveszítettünk. Az azóta eltelt esztendőök meggyőztek bennünket arról, hogy építeni csak békében lehet, csak akkor, ha a béke biztosítva van. Ezért veszünk részt minden olyan mozgalomban, amely az emberiség békéjét szívvel és lélekkel biztosítani akarja. Az ötéves terv ezt a szándékot erősíti és táplálja. Ezért egyházunk szinte lélekkel vesz részt abban a nagy munkában, amely népünk és hazánk további felemelkedését biztosítja.

Az ötéves terv emeli a nép életszínvonalát

Dr. Pass László evangélikus eszperlelkész így nyilatkozott:

- Ma egy régi, elavult és egy új, igazi társadalmi világnézet áll egymással szemben. Az a szent és igazságos küzdelem, amelyet mi folytatunk, a béke eszközeivel, a hároméves és az ötéves terv -, a nyomor, az elmaradottság, a népbetegségek és babona ellen: győztesen emeli népünk életszínvonalát. Legyen áldás minden országépítő munkán, amely népünk életszínvonalát emeli és ezt ne zavarja soha meg a népekét pusztító háború csapása. Ezen kívánunk dolgozni mi is./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949. április 19.

12 óra perco

"Az ötéves terv a magyar nép boldogulását alapozza meg" - folytatás./ FT/Jlé/Hné ME Ks

Minden hithű, vallásos ember békét akar

- Templomainkban a békéért imádkozunk - mondotta Oktáv atya-, ferencrendi szerzetes -. Minden kerületben, hithű, vallásos ember a békekészség szolgálatában áll, békét akar. Az ötéves tervre, az újjáépítés nagy eredményeire, minden munkára, amely a közjót és népünk felemelkedését szolgálja, áldásunkat adjuk.

Az ötéves terv megvalósítását kötelezőségünknek tartjuk

Pál Antal, rákoslelepi helyettes református lelkész a következőket mondotta:

- Én, mint egy szegény, igen nagy népségű gyülekezet helyettes lelkésze tudom, hogy a dolgozó nép milyen hősiesség árán tudta birtokába venni a földet. A népi demokrácia eredményeit, az életszínvonal emelkedését a hároméves terv során, a kormányzat békés építőmunkájának köszönhetjük. Éppen ezért minden háborús törekvést az Evangélium értelmezésében kell megbélyegeznünk. A kormányzat békés, építő szándékát igazolja az ötéves terv, amelyhez békére van szükség és amelynek megvalósítását a legteljesebb mértékben evangéliumi feladatunknak és kötelezőségünknek tartunk. Isten áldja meg népi demokráciánk békés törekvéseit és alkotó munkáját -. fejezte be nyilatkozatát.

Nem szűnünk meg a terv megvalósulásának sikeréért dolgozni

Kulosár Dezső, a debreceni református egyház anyakönyv vezető lelkésze mondotta:

- A magyar népi demokrácia kifejezésre juttatott békeakarata teljes mértékben találkozik a lelkek gondozójának békeszándékával. A békére törekvő hívők százezrei evangéliumi indítékból is visszautasítanak minden háborús uszítást és készülődést. A romokat egy békevágyó és békeszerető nép és rendszer erőfeszítése és törhetetlen akarata eltakarította és új élet fakadt a romok helyén.

- Végighallgattam Gerő miniszter kétértelmű, hatalmas beszédét az ötéves tervről - folytatta -, amely nemcsak arra hivatott, hogy a háború okozta sebeket begyógyítsa, hanem arra is, hogy a magyar nép jövője boldogulását és felvirágzását megalapozza és kiépítse. Ennek a hatalmas tervnek a megvalósítása feltételezi a békét és a lelkek nyugalmát. Mi református lelkészek nem szűnünk meg a békéért és a terv megvalósulásának sikeréért imádkozni és dolgozni! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás.

1949. április 19.

1.2 óra perco

A Magyar-Szovjet Társaság hírei

Di/SH/Go Ks Pavlovról, a nagy élettani kutatóról tart előadást a Magyar-Szovjet Társaság természettudományi szakosztályában Székács István dr. egyetemi tanár, április 20.-án délután 7 órakor a Természettudományi Társulat üléstermében /VIII. Eszterházy-u.14-16./

x x x

A Magyar-Szovjet Társaság szabadszinjátszó szakosztálya rendezésében április 21.-én, csütörtökön délután 6 órakor Szendrő Ferenc "A szabad színjátszás, mint társadalmi funkció" címmel tart előadást, a Társaság Szentkirály-u.32./a.sz. alatti dísztermében. Az előadás után klubnap lesz, melyen a Társaság szívesen lát vendégül mindenkit.

x x x

A szovjet történetírásról tart előadást április 21.-én, csütörtökön délután 6 órakor Perényi József dr. a Fészek Klubban /VII.Nagyatádi-Szabó u.36.sz./.

x x x

A Szabadegyetem színházi sorozatában Szendrő Ferenc "Szabad színjátszás a Szovjetunióban" címmel tart előadást április 22.-én, délután 5 órakor a Fészek Klubban /VII.Nagyatádi-Szabó-u.36./.

x x x

A MSZT Közgazdaságtudományi Szabadegyetemen a Magyar-Szovjet Közgazdasági Szemle rendezésében Szekasits Antal államtitkár "Társadalombiztosítás- és nyugdíjügy a Szovjetunióban" címmel április 22.-én délután 6 órakor a Pénzügyminisztérium dísztermében /V., József Nádor-tér 2-4./ tart előadást.

x x x

A Dobronyi Kamarakórus április 23.-án, szombaton este 8 órakor a Zeneakadémia nagytermében "Az új világ zenéje" címmel szovjet hangversenyt rendez. A műsorban a legnépszerűbb szovjet szerzők kórusművei és dalai szerepelnek. Közreműködnek: Kenedi Katalin és Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás. 1949. április 19. 12 óra 25 perc

A Fővárosi Népművelési Központ hírei

Di/SH/Go Ks A Fővárosi Népművelési Központ "Népi, vagy népies" című szabadegyetemi sorozatában Benesik László "Népi tánc - magyar balett" címmel tart előadást április 20.-án, szerdán délután 6 óra-  
kor a Tudománygyetem jogi karának előadótermében, IV., Pázmány Péter-  
tér 1-3 szám alatt. /MTI/

x x x

A Fővárosi Népművelési Központ "Maddig lesz még gyar-  
mat?" című szabadegyetemi sorozatában április 21.-én, esztörtökön es-  
te 7 órakor Vásárhelyi Miklós tart előadást "Ázsia feltámadása" cím-  
mel, a Tudománygyetem jogi karának előadótermében, IV., Pázmány Péter-  
tér 1-3. szám alatt. /MTI/

-. -

Főmillió utast szállított a BESZKRT a húsvéti ünnepek alatt

Bp & Vr/SH/Go Ks A BESZKRT a húsvéti ünnepeken süri-  
tette a járművek számát, főleg a budai oldalon s hozzávetőleges becs-  
lés szerint, a két ünnepnapon mintegy főmillió utas vette igénybe a  
közlekedési eszközöket. Torlódás nem volt sehol, a közönség mindenütt  
fegyelmezotlen viselkedett. Baleset a BESZKRT-vonalakon nem történt.  
/MTI/

-. -

Jól működik a szabadművelődési szervezet Borsodmegyében

Di/SH/Go Ks A borsodmegyei szabadművelődési felügyelőség jelen-  
tősének adatai, összehasonlítva az előző évek eredményeivel, azt bi-  
zonyítják, hogy az újjászervezett szabadművelődés felügyelőség jól  
működik Borsodmegyében.

Míg 1945-ben csak alkalmi előadások voltak a vármegye  
területén. 1946-47-ben már megkezdődött a rendszeres és törvszerű  
szabadművelődési munka, 1947-48-ban pedig már 100 közművelődési elő-  
adássorozatot és 18 analfabéta tanfolyamot rendeztek Borsodban.

1948-49-ben az oktatási tevékenység megnövekedett.  
Különböző előadássorozatok rendszeresével emelték a tömegek kulturális  
szinvinlát. 121 szabad-föld, 14 analfabéta, 14 számolás és mérési,  
12 egyéb tanfolyamot rendeztek, 140 helyen mutattak be kulturális és  
politikai eseményeket bemutató koskenyfilmeket. 28 bábjátszó csoport  
működik a megyében, ezek márciusban 105 előadást tartottak. A  
megye 89 községe vesz részt az országos kulturversenyben, 282 csoport-  
tal. /Folyt.köv./

/ostot,

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás. 1949. április 19. 12 óra 30 perc

/Jól működik a szabadművelődési szervezet Borsodmegyében, folyt./  
Di/SH/Go Ks

Az egyéni versenyzők száma 1056. Most van folyamatban egy tizezer-  
kötetes könyvtár megszervezése. Ez a könyvtár látja majd el a megyei  
kultúrcsoportokat színvonalas olvasnivalóval. /MTI/

-. -

Julius elsőjére fogogni fog a Mátravidéki első turbinája - A Láng-  
gyáriak márciusban is győztek az üzemek versenyében

KM/Go Gp Ks Kilenc Láng-gyári szakmunkás és 20 segédmunkás dolgo-  
zik a Mátravidéki erőmű első nagy turbinájának szerelésénél. "z a mun-  
ka csoport január másodikán kezdte meg a szerelési munkát.

A Láng-gyáriak az év első két hónapjában közel 100  
százalékkal teljesítették túl az előirányzatot. Márciusban a legnagyobb  
gondosságot és figyelmet igénylő szerelési munka előirányzatát is 20  
százalékkal túlteljesítették és ezzel megnyerték a három hónap munka-  
versenyét. A Mátravidéki Centráló valamennyi egyéb munkán dolgozó sze-  
relőcsoportjával szemben.

A multban egy turbinát szereltek össze hat  
hónap alatt, most kettő készül el

- Egy 33 ezer 500 és egy 6.600 kilóvattos turbinát  
szerelünk a Mátravidékinél. Ólul tüztük ki, hogy mind a kettőt próbára  
indítjuk július elsőjén - mondotta Nemcssek Károly művezető, a szere-  
lés vezetője az elért nagyszerű eredményekről. Meg akarjuk mutatni,  
hogy népünk milyen hatalmas munkát tud végezni, mikor a magunk  
országát építjük.

- Valóban hatalmas munkát végez a szerelőcsoport - ál-  
lapítják meg a gyár műszaki irodájában. Az elmúlt ötven év alatt meg-  
sem közelítették ezt az eredményt; átlagosan hat hónap kellett egy-egy  
turbinához. Most onnyi idő alatt kettőt fogunk felszerelni: a nagy és  
a kis turbinát - és tudni kell, hogy a kisebbel is alig kevesebb a  
munka, mint a nagyobbal. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B11 .kiadás. 1949.április 19. 12 ora 50 pero

/Julius elsejére forogni fog,lfolyt./ KM/Go Gp Ks

Az első turbina föl Budapestet el tudná  
latni árammal

Szabó Lajos, a répszorclő munka vezetője a 33 ezer 500 kilowattos, a 45 ezer loerős turbináról beszélt.

- Az új nagy turbina forgórésze 11 tonna lesz. Ez az óriási súly áramfejlesztés közben háromezerszer fordul meg tengelye körül egy perc alatt. Az a roppant energiamennyiség, amit termel, felelősen Budapest áramfogyasztásának 50 százalékát, beleértve a villamosokat és az üzemeket is.

- Betartjuk a kitűzött határidőt - mondják a Láng-gyári szerelők - forogni fog Julius elsejére az első Mátravidéki nagy turbina és kész lesz mellette a "kismátrai" turbina is. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/HnéKs A Meteorologiai Intézet jelenti április 19.-én, kedden délután:

A különböző hőmérsékletű tengeri eredetű légkullámok egyre nagyobb erővel árasztják el a szárazföldet. Így az időjárás Európa nagyobb része felett változókonnyá, csapadékosná vált. A Szovjetunió nyugati vidékein is bekövetkezett az onyhulás. Hazánkban hétfőn ismét derült, száraz idő uralkodott. A hőmérséklet a Dunántúlon 19.-21, az ország többi részén 16-18 fokig emelkedett. Az éjszakai órákban keleten és északon talajmenti fagy volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 12.3 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden délután a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, erősen súlyos irányzatu. Várható időjárás szoroda estig: megélénkülő, délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többfelé, főleg nyugaton és északon záporosó, esetleg zivatar. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet kissé csökken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 április 19 13 óra 25 pero

Szegeden mozgalom indult az általános iskolák uttörő napközi otthonainak megszervezésére

NépjM & SH/SH/Hné Ks Az MDP nagyszegedi pártbizottsága kezdeményezésére társadalmi akció indult az általános iskolák uttörő napköziotthonainak megszervezésére. Ebbe a munkába bekapcsolódtak a Szülői Munkaközösségek is. Mozgósították Szeged város egész társadalmát és az akció eredményeképpen jelenleg nyolc általános iskola rendelkezik uttörő napköziotthonnal, de már a többi iskolákban is folynak a szervezési munkálatok. Ennek eredményeképpen május elsején újabb öt általános iskola szegénysorsu gyermekei részére nyílnak napköziotthonok. Az új uttörő napköziotthonok felkarolják azokat a tanulókat, akik nehéz életkörülményeik miatt nem tudták volna tanulmányaikat folytatni.

A szegedi kezdeményezés és az MDP programnyilatkozat szociálpolitikai célkitűzéseinek gyakorlati megvalósítását jelenti. "Ki kell terjeszteni a napköziotthonos gondozást" - mondja a programnyilatkozat és e ennek nyomán százával működnek az egész országban a dolgozók gyermekeit gondozó napköziotthonok. Ezeknek száma május elseje után, a falusi nyári napköziotthonok beindításával kétszeresére emelkedik. Eddig a fősúlyt az ovodáskorú gyermekek napköziotthonos gondozására fordították. A szegedi szociális felügyelőség az uttörő-napköziotthonok szervezésével ezt a gondozást kiterjesztette az arra rászoruló szegénysorsu iskolásgyermekek részére is. /MTI/

Ovodák, egészségházak épülnek a tanyaközpontokban

NépjM & SH/SH/Hné Ks A Gazdasági Főtanács Tanyai Tanácsot létesített, amelynek célja, hogy a Magyarország területén községen kívül szétosztott tanyai településeken élő, egymillió főnyi tanyai lakosság gazdasági, egészségügyi, kulturális felemelkedését elősegítse. Folyamatban van országsszerte a tanyaközpontok kijelölése, amelyekkel új típusu községek fejlődését indítjuk el és ezekben elősegítjük a mezőgazdasági lakosság gazdasági, egészségügyi, kulturális igényeinek kielégítését és számukra az eddiginel sokkal magasabb életszínvonal megteremtését. /Folyt.köv./





MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. április 19. 14 óra 10. perc

Előfizetési díjkedvezmény és értékes nyaralások a május hónapban belépő új rádióelőfizetőknek

§ Hné Ks A rádiót "Rádiónak dolgozónak!" kampányja keretében a május hónap folyamán belépő új rádióelőfizetők háromhavi díjkedvezményben részesülnek, tehát három hónapig előfizetési díjukt nem fizetnek. Ezenkívül a májusban belépő új előfizetők között sábra-konyha berendezést, Csepel motorkerékpárt, tipusszobát, motorékpárt, népszuper készüléket sorsolnak ki./MTI/

vendég  
A csepeli kulturgárda/szeropléso Dobrocsonban

Kir & Ki/Ki/Hné Ks Dobrocson, április 18.  
A húsvéti kultúrakisorok kiemelkedő eseménye volt a csepeli kulturgárda vendégszeropléso. A csepeli munkások Mundi Éva "Vetés" című színművét vasárnap Hajdúbösszirményben, hétfőn pedig Dobrocsonban adták elő nagy sikerrel. Az Arany Bika szálló nagytermében tartott előadás előtt Telabar István, a kulturgárda vezetője méltatta a népi demokrácia eddigi eredményeit./MTI/

Az MNDSz jelsikerült kiállítása Miskón

Tud & T/M/Hné Ks Miskolc, április 19.  
Most rendeztek meg a miskolci MNDSz varrotanfolyamának zárókiállítását. A kiállításon számos látogató gyönyörködött a szobnál-szobnál kiállított holmikban, melyeket a tanfolyam résztvevői készítettek.

A tanfolyamot husz dolgozó parasztnő és leány végezte el sikeresen, akik számára a MNDSz nyújtott lehetőséget, hogy tanuljanak és szerzett tudásukat otthonukban hasznosítsák./MTI/

Huskiérletti intézet létesül a marhavágóhídon

Bp & Vr/Jné/Hné ME Ks Az élelmiszer- és husipari szakma régi kívánsága, egy külön huskiérletti intézet létesítése, amely ötlétszoros helyett kísérletek útján tervezéseséget vinne a husiparba és gazdaságosabbá tenné a hústermékek gyártását. Az Országos Tervhivatal, a Tudományos Tanács és a Mezőgazdasági Ipari Kísérletti Intézet már foglalkozik a huskiérletti intézet megvalósításával. A terv szerint az intézetet husipari mintaműhellyel, mélyhűtővel, bakteriológiai, szövettani és vegyszertani laboratóriummal felszerelve a marhavágóhídon helyezik el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás. 1949. április 19. 14 óra 25. perc

Egészséges lesz gazdasági vérkeringésünk - Épülnek a gazdasági kisvasutak

Mi/Hm/Go ME Ks A gazdasági kisvasutak az ország gazdasági életének hajszálerói. Kigészítik és táplálják a nagyvasuti forgalmat, előmozdítják a gazdasági élet vérkeringését. Régen a gazdasági kisvasutakat kizárólag a nagybirtokok érdekeit szolgálta.

Most népi demokráciánk tervgazdaságába boiliosztva épülnek újja vagy bővülnek ki a gazdasági kisvasutak a dolgozó nép érdekeinek szem előtt tartásával.

A kis- és középparasztot segítette meg 23 millió 543 ezer forinttal a kormány

1948 évben összesen 448.1 kilométer hosszúságú gazdasági kisvasutvonalat hozott rendbe és épített a kormányzat. Ez 328 ezer dolgozó parasztnak jelent hihetetlen előnyt. 462 ezer kat. hold terület terményét lehet könnyen, gyorsan rendeltetési helyére juttatni, értékesítését mielőbb lehetővé tenni. Az új szárnyvonalak építése és a tönkrementek megjavítása 1948-ban 11 millió 313 ezer forintba került. 1949 évben 12 millió 230 ezer forint költséggel 246 ezer lakosu, 549 ezer hold területet kapcsolnak be a gazdasági vérkeringésbe, részben új vonalak építésével, részben az elpusztultak helyreállításával. Ebben az évben 993 kilométer hosszúságúra növekszik ez a kis- és középparasztság javát szolgáló gazdasági vasuthálózat. Ha megnézzük, milyen helységek kaptak gazdasági vasutjáratot, meggyőződhetünk, hogy ezek valóban a dolgozó parasztság érdekeit szolgálják. Például a Gyopáros, Rákóczi-telepi 3 kilométeres vonal 849 lakost érint, a Szentos-vidéki gazdasági vasutak 32.38% lakosnak segítenek árujuk eladásában, a műtrágyájuk, vetőmag megszerzésében.

Ötmillió 750 ezer munkaóra!

A dolgozók a 993 kilométer hosszúságú kisvasut építkezéseknél 498.180 köbméter földet mozgattak meg. A felépítményhez 198.600 köbméter salakot, 927.360 darab talpfát és 78.556 mázsá vasanyagot használtak fel. Az építkezésre eddig 5.750.135 munkaórát fordítottak.

Ahhoz, hogy a vasutak csakugyan működni tudjanak, megfelelő gördülő anyagra is szükség van. A közlekedésügyi minisztérium mozgóműhelyt létesített a háború folyamán megsérült gördülőanyagok helyreállítására és gyűjtésére. A mozgóműhely egy darus vontatóból és hat pótkocsiból áll. Szerszámgépek, faipari gépek, kéziszerszámok, munkapadok biztosítják a javítások gyors elvégzését. Saját áramfejlesztője van az üzemnek, amely a gépek meghajtására előállítja a villanenergiát. /Folyt.köv./

LP



MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 április 19 14 óra 30 perc

/Egyéves terv a gazdasági vérkeringésünk - folytatás./M1/Hm/Hnó  
ME K:

mellett

A megkezdett az elmúlt évben Göllő/Szentivánpusztán és Szabadbattyánban felépített. Üzemképesé tette két gőzmozdonyt, újjáépített 212 lórót, két szarvasot és négy személykocsit. A kolonföldi állandó-műhely a szarvasok elmozdításának előállításánál a télen 210 lórót, öt pályakocsit és egy gőzmozdonyt helyezett üzembe. Még további 12 gőzmozdony és 12 személykocsi került forgalomba az elmúlt évben, ezenkívül a MÁVAG 10 darab új mozdonyt is készített.

További százmillió kisvasutóépítkezés

Az ötéves tervben további 928 kilométer vonal helyreállítását, 620 kilométeres új vonal létesítést irányozták elő, körülbelül százmillió forint értékben. Mőrművek már tervezik az új vonalakat, 118 ezer mőrműki munkára, 39.050 tonna vasanyag, 1,912.000 talpra állás, hogy 12.648.000 munkára alatt megvalósítsák a vasutóépítkezést. /MTI/

---

As újfajta gumiszalma nem törli fel a lábat

As újfajta gumiszalma nem törli fel a lábat. As államosított gumipar nemcsak a hároméves törvénnyel, hanem azon felül államosított is mutatja, hogy szolgálhatja gyártermékeinek tökéletesítésével a magyar dolgozók érdekeit.

Most az iparban és főleg a bányászatban használatos gumiszalmát sikerült jelentős mértékben minőségileg és szabásában is megjavítani. As újfajta szalma fej- és talpráza megerősített gumiszalmával készül, tehát élettartama jelentősen meghosszabbodik. Kísérlet még az is, hogy a szalma orra felfelé áll, tehát járás közben nem hajlik.

As állami gumigyárakban naponta 262500 pár készül az újfajta szalmából. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 április 19 15 óra-perc

"A béke minden hívőnek közös ügye" - Katolikus egyházi vezetők nyilatkoztak a béke ügyéről és az ötéves tervről

Tud. S. T. M. Hnó Ks. A húsvéti ünnepek alkalmával több katolikus egyházi vezető adott nyilatkozatot vidéki napilapoknak az ország döntő problémáit érintő kérdésekről; az ötéves tervről, a béke megvédéséről

A kisgazdapárti Soproni Ujság húsvéti számában közölte Bán János apát, városplébános nyilatkozatát, aki ki jelentette, hogy az egyház mindennél többre becsüli a békét és ezt nemcsak hirdeti, hanem imádkozik is érte. Dr. Büchner László prépost kanonok, belvárosi plébános hangsúlyozta, a hívők serege a katolikus egyház képviselőitől is a béke védelmét és a béke ügyének szolgálatát várja és ebben a várakozásban nem fog csalódni.

A So pronyármegye című lap húsvéti száma Fűredi József zsirai plébános nyilatkozatát közli, aki az ötéves tervvel kapcsolatban a következőket mondta:

- Ami az ötéves tervnek a falura vonatkozó beruházásait illeti, elmondhatjuk, hogy soha egyetlen rendszer sem nyújtott ennyit a falunak és éppen a falu szegény népének. Ennek jelentős bizonyítéka az ötéves terv, melynek sikerére Isten áldását kérem. A nyilatkozat a továbbiakban megállapítja, hogy aki építeni akar, nem akarhat háborút. A Függetlenségi Népfront programja építő program, egyben tehát a béke szolgálata is. A választásokról szólva kijelentette: "Mindenkinek megmagyarázom, hogy a Függetlenségi Népfront békét akar. A béke erőinek frontja ez, amely a békés építéssel keresztül akarja a több gép, jobb vetőmag, több iparcikk formájában a munka eredményét eljuttatni a dolgozó parasztsághoz."

A Dunántúli Napló című pécsi lap Horváth Dezső vasasi plébánossal folytatott beszélgetést közli, amelyben a plébános a következőket mondta: "Nem mondhatok mást, minthogy a béke minden hívőnek közös ügye, melyért mindenkinek kötelessége a maga munkahelyén bizó lélekkel küzdeni. Azoknak pedig, akik a szenvedést, a háború borzalmait, az önzés, haszonlás bűnét és szörnyű következményeit nem itélik el, nem szól Krisztus húsvéti köszöntése: Béke veletek."

A Szegeden megjelenő kisgazdapárti Délvidéki Hírlap két kanonok nyilatkozatát közli.

Abrahám Ambrus premontrei kanonok, szegedi egyetemi tanár a béke kérdéséről szólva a következőket mondta:...

- A magyarságot az elmúlt pusztító háború a sirszélre taszította - mondta többek között - de erősek voltunk, meg tudtunk állni a lejtőn, mert akadtak olyan vezetőink, akik minden nehézségen átgázták a nemzetet. A hároméves törvénnyel eredményei nyomán most már ismét épül az ország, az új ötéves terv pedig ezt a szinte csodálatos fejlődést teljesíti majd ki és a megérdemelt jólét felé vezet a dolgozók tömegeit. /Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 április 19 15 óra 25 perc

Minden tizedik dolgozóra jut egy ujtás évenként

TP/Sz/JnéFM Gp Ks A február hónapban benyújtott ujtások számát a mult évi átlageredményekkel összehasonlítva, látjuk, hogy az ujtási javaslatok száma több mint tizszeresére emelkedett. Az elmúlt évben minden ezer ipari dolgozóra 7-8 ujtás esett. Ha 1949-ben egész esztendőben annyi lesz az ujtás, mint februárban volt, akkor 1000 dolgozóra 94 ujtás fog jutni. Egyes iparágak az átlagnál lényegesen jobbat eredményt mutatnak fel. A vegyiparban és a papíriparban minden negyedik dolgozóra a Bauxit alumínium, bőr, gumi, szőrme és mész, cement, üvegiparban minden hetedik dolgozóra jut egy ujtás évenként.

Ez év februárjában 354.555 forint jutalmat osztottak ki az ujtók között

A február hónapban benyújtott 2760 ujtási javaslat közül 998 javaslatot fogadtak el, s ezekből 701 javaslat már gyakorlati felhasználásra is került. Csak ez a 701 ujtás évi 10 millió forint megtakarítást jelent. Az ujtók között ez év februárjában 354.555 forint jutalmat osztottak ki.

A tapasztalatossere területén még sok a tennivaló

Figyelemreméltó, hogy a február hónapban benyújtott 2760 ujtásból mindössze 64 származott tapasztalatosserekből. Tény az, hogy az ujtások nagyrésze helyi jelentőségű, mégis óvatos becsülés szerint az ujtások 10 százalékát lehetett volna iparunkban általánosítani. Ha erre több gondot fordítanának, több haszna lenne az országnak, mert az ujtás haszna nem maradna csupán egy gyáré, hanem sok üzemet gazdagíthatna.

Ahol az ujtásokkal elért megtakarítás felülmúlja a nyereségrészesedést

Az ujtások nagy szerepet játszanak az önköltséges ökkontési tervek végrehajtásában, illetve a nyereségrészesedés befizetésében. A bauxit és alumínium-iparban az ujtások nyomán jelentkező gazdasági eredmény több mint kétszeresére felülmúlta a befizetett nyereségrészesedést. Hasonló a helyzet a vegyiparban, ahol az ujtások nyomán mutatkozó gazdasági eredmény 70 százalékát tette ki a befizetett nyereségrészesedés összegének. Még jelentősebb eredményt mutat fel a mész, cement és üvegipar, ahol 90 százalékot mutat az a viszonyszám. /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 április 19 16 óra 10 perc

/Minden tizedik dolgozóra jut... folytatás./

TP/Jné/Hnó Gp Ks Az ujtók munkájának jelentős része van hároméves tervünk végrehajtásának sikereiben és ujtóink lelkes munkával, az ötéves terv végrehajtásában is a munka élenjáró harcosai lesznek. /MTI/

---

Közel egymillió forintos megtakarítás az üvegiparban

IpM § Hné Ks Az államosított üvegipar nagy lendülettel fogott az ujtási mozgalom megszervezéséhez. Az üvegiparban eddig 114 ujtást adtak be. Az ujtásokból származó várható megtakarítás összege egy évben körülbelül 400.000 forintot tesz ki. Az ujtók jutalmazás címén körülbelül 25.000 forintot kapnak, melyre előleg címen már ennak az összegnek egyharmadát ki is fizették. Ezenkívül az Üvegipari Központ egy olyan racionalizálási eljárást dolgoztatott ki, amellyel egy esztendő alatt 400.000 forintos megtakarítást érnek el.

Az új tizhónapos munkaverseny során az üvegipar lelkes dolgozói közel egymillió forint megtakarítást hoztak már eddig is népi demokráciánknak, a közösségnek. /MTI/

---

/A béke minden hívőnek közös ügye... folytatás./ Tud § /T/M/Hné Ks

-Építőmunkánk azonban csak akkor tud teljes erővel kibontakozni, ha adva vannak a feltételek. Ezek közül a legfontosabb a béke. Termelőmunkánkhoz béke és nyugalom kell. Eppen ezért a lohatározottabban elítélünk mindenkit, aki háborúra spekulál és teljes erőnkkel hajlandók vagyunk résztvenni az építő béke munkáiban - fejezte be nyilatkozatát a kanonok.

Cseh András hódmezővásárhelyi kanonok-plébános az ötéves tervről beszélt lelkes hangon. Az tervnőlküli gazdálkodás, ami a multban volt - hangsúlyozta - katasztrófába vitte volna a dolgozók tömegét. Tervszerű gazdálkodás tanítja meg a magyar dolgozókat arra, hogy erőfeszítéseik egyetlen megmozdulása s áldozata se maradjon megfelelő eredmény nélkül. /MTI/ LP

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. április 19. 17 óra 10 perc

A Lengyel Szabványügyi Intézet fennállásának 25 éves jubileuma

**Mo/SH/Mk GP** A Magyar Szabványügyi Intézet, a Magyar-Lengyel Társaság, a Műszaki- és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, a Lengyel Szabványügyi Intézet 25 éves fennállása alkalmából április 21.-én 16.30 órakor az iparügyi minisztérium előadótermében /II.Fő-u.68./ ünnepélyt tart. Az előadás és a műsor elhangzása után bemutatják a "Mai Lengyelország" című filmet. /MTI/

---  
Forgalmi rend a Potófi hidon

**Közl.M. /Hm/Mk Ks** A Potófi hajóhidon a Lánchíd építésével kapcsolatos a közlekedési korlátozás miatt az alábbi napokon a következő lesz a forgalom rendje: Csütörtökön 21.-én és pénteken 22.-én a hidon közúti forgalom részére reggel 6.30-tól, 11.30 óráig és délután 17 órától 20.30-ig lesz nyitva. Szombaton 23.-án és hétfőn 25.-én pedig reggel 6.30-tól egyhuzamban csupán 17.30-óráig lesz a hidon közúti forgalom. /MTI/

---  
A posta felhívása

**Közl.M. & Hm/Mk Bn** A Teréz-távbeszélő központ február hónapban történt kibővítésével kapcsolatban igen sok távbeszélőállomás hívószáma megváltozott. A változásokat a posta annakidején a távbeszélő névsorhoz kiadott pótfüzetben közölte az előfizetőkkel. Ugyanakkor a pótfüzet használatára is felhívta a távbeszélő igénybevevők figyelmét. A tapasztalat azt mutatja, hogy még sok téves eredménytelen hívás történik és ez feleslegesen terheli a távbeszélő hálózatot. Ennek oka általában az, hogy az előfizetőket igen gyakran a régi kapcsolási számukon hívják. A posta ezért ismételten felhívja a figyelmet arra, hogy valamely távbeszélő állomásfelhívása előtt győződjünk meg a felhívandó szám helyességéről, ebből a célból nézzük meg a pótfüzetet. A pótfüzet kiadása utáni változásnál pedig forduljunk a 180-820 vagy 180-920 szám hívás útján a tudásközhöz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.22.kiadás 1949. április 19. 19 óra 20 perc

MUNKÁSMOZGALMI NAPTÁR.

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli a következő évfordulókat:

- | §     | Hb   | Bn | Aprilis   |
|-------|------|----|---|
| 20-27 | 1919 |    | André Marty megszerzi a francia flotta lázadását a Fekete tengeren. Ezzel megátalja, hogy a francia imperializmus soréig partraszálljanak Orosz-sza kikötőjében, a fiatal Szovjetunió megtámadására. Altalános vasutasstrájk Magyarországon. A kormány a vasutasok bérmozgalmát és strájkját úgy akarja le-törni, hogy kirovja a vasutasok militarizálását; a vasutasokat királyi rendelettel katonai szolgál-at-ra hívják be; a strájk vezetőit letartóztatják. Az egyik parbefogott vasutas védője Dr. Landler Jenő, aki ekkor találja meg a munkásmozgalomhoz vezető utat. |
| 21    | 1799 |    | 150 esztendője született Tancsics Mihály.   |
| 22    | 1870 |    | Vladimir Iljics Uljanov LENIN születésének napja.   |
| 22    | 1894 |    | A hőmezővásárhelyi vérengzés. Szántó-Kovács János parasztember; a Viharsarok munkásméret arra buzdítot-ta, hogy követeljék a nyolcórás munkanapot; a tisz-tosságot bért; az általános titkos választójogot. A hatóságok letartóztatják Szántó Kovács Janost, és a kiszabadítását követő tömeg közlőnek: 1 halott; több súlyos sebesült... A bírón 26 vádlottat ítél-tek el, köztük Szántó Kovács Janost öt évre.  |
| 22    | 1912 |    | /Régi orosz kalendárium szerint május 5.-én/ Petrogár-don megjelent a Pravda első száma. - - A szovjet sa-j-to ünnepe.  |
| 20    | 1919 |    | A Magyar Tanácsköztársaság Napja.   |
| 20    | 1919 |    | Nagy toborzó ünnep a Népligetben, hat toborzóhely alig győzi írni a Vörös Hadseregbe belépők számát.  |
| 20    | 1919 |    | Hatalmas népgyűlések Miskolcon; Diosgyőrött; Győrött; Nagykanizsán; Békéscsabán; Sopronban; Sárosi-férváron; Debrecenben az ország felfegyverkezésére, a proletár-diktatúra megvédésére.  |
| 21    | 1919 |    | Stonfeld Aurólt a tiszantuli hadsereg vezérkari fő-nökévé nevezik ki.   |

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.23.kiadás 1949, április 19. 18 óra 30 perc

/Munkásmozgalmi naptár...folyt. § Hb Bn/

- 21 1919 A Szocialista Termelés Népbiztossága felhívása a hadi-üzemekben dolgozó munkásokhoz: "Ugy dolgozzatok a gyárban; mintha kezetekben fegyverrel harcolnátok a fronton..."
- 22 1919 A honvédelmi szabadságharcot háttámadó ellenforradalmi mozgalmak elgyűlöletével Számuegy Tibort bizza meg a Kormányzótanács.
- 23 1919 A budapesti munkászászlóaljok első sorogyszemléje. 8 oszlopban 24 zászlóalj vonul fel.
- 2 1919 Letartóztatják Dormándy Gézát, volt ezredes, mint az entente tisztjei által szervezett ellenforradalmi puccs szervezőjét.
- 28 1919 A III. Internacionálé felhívása május 1. alkalmából a világ munkásaihoz: "Védjétek meg az orosz, a magyar, és a bajor proletáruuralmat."
- 28 1919 A Forradalmi Kormányzótanács rendeletileg biztosítja a tanítók jobb fizetését.
- 1919 A Magyar Tanácsköztársaság május 1-ét forradalmi proletáriátusa nemzetközi egységének emléknapját, a proletáruuralom ünnepévé avatja. Ezen a napon minden munka szünetel.
- Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar Munkásmozgalmi Intézet/Boszt, Fő-utca 1. telefon: 161-482/ több adatot, bővebb magyarázatot vagy forrásmunkák megnevezését adja. Könyvtára, kiállítása az érdeklődők rendelkezésére áll/. Nyitva 10 órától 20 óráig/— A Magyar Tanácsköztársaság Emlékkiállítás a Nemzeti Múzeumban/
- 23 1616 Ezen a napon halt meg Shakespeare
- 23 1896 Az RSZDRP/ Orosz Szociáldemokrata Forradalmi Párt/ IV; /egyesítő/ kongresszusának megnyitása.
- 24 1894 A mezőgazdasági munkások és szegényparasztok ellen a kormány kivételes intézkedéseket fogantatott az Alföldön.
- 24 1904 Eledon /Bihar-megyében/, egy nagygyűlésen csendőrség és lovas katonaság gázol a tömegbe, 31 halott és nagyon sok sebesült.

LP

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.24.kiadás 1949, április 19. 18 óra 35 perc

/Munkásmozgalmi naptár..2. folyt. § Hb Bn/

- 25 1905 Londonban megnyílik OSzDMP III. kongresszusa, de a kongresszuson a menovikok nem vesznek részt, ugyanakkor konferenciát tartanak Genfben. A Kongresszus elítéli a menovikokat, mint a "párt elszakadt részét" és kéri a párttaktika kérdéseinek kidolgozására.
- 26 1849 A bécsi udvar ismételt kérésére Miklós cár két hadtestet küld Magyarországra ellen.
- 26 1849 Konáron várát felmentik a magyar szabadságharcosok.
- 26 1929 Általános sztrájk Bombay-ban, az angol imperializmus ellen.
- 29 1929 A VKP/b/ XVI. konferenciája felhívással fordul a Szovjet unió minden munkásához és dolgozó parasztjához a szocialista verseny megindításáért.
- 26 1919 Ebert és Noske ostromállapotot hirdet ki Sakszországban.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.23.kiadás 1949. április 19. 18 óra 30 perc

/Munkásmozgalmi naptár...folyt. § Hb Bn/

- 23 1919 A Szocialista Termelés Népbiztossága felhívása a hadi-  
üzemekben dolgozó munkásokhoz: "Ugy dolgozzatok a gyár-  
ban; zsintha kezetekben fegyverrel harcolnátok a fron-  
ton..."
- 22 1919 A honvédelmi szabadságharcot háttámadó ellenforradal-  
mi mozgalmak elzárásával Szamuely Tibort bizza meg a  
Kormányzótanács.
- 23 1919 A budapesti munkásszázalóalj első seregszemléje.  
8 oszlopban 24 zászlóalj vonul fel.
- 2 1919 Letartóztatják Dormány Gézát, volt ezre-  
dest; mint az ontente tisztjei által szervezett ellen-  
forradalmi puccs szervezőjét.
- 23 1919 A III. Internacionálé felhívása május 1 alkalmából  
a világ munkásaihoz: "Védjétek meg az orosz, a magyar,  
és a bajor proletáruralmat."
- 23 1919 A Forradalmi Kormányzótanács rendeletileg biztosít-  
ja a tanítók jobb fizetését.
- 1919 A Magyar Tanácsköztársaság május 1-ét  
forradalmi proletáriátusa nemzetközi egységének emlék-  
napját, a proletárállam ünnepévé avatja. Ezen a napon  
nincsen munka szünetel.
- A Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar  
Munkásmozgalmi Intézet/Bpest, Fő-utca 1. telefon:  
161-482/ több adatot, bővebb magyarázatot vagy forrás-  
munkák megnevezését adja. Könyvtára kiállítás az  
Érdoklódók rendelkezésére áll/. Nyitva 10 órától  
20 óráig/— A Magyar Tanácsköztársaság Emlékkiállí-  
tása a Nemzeti Múzeumban/
- 23 1616 Ezen a napon halt meg Shakespeare
- 23 1886 Az RSZDRP/ Orosz Szociáldemokrata Forradalmi Párt/  
IV; /egyesítő/ kongresszusának megnyitása.
- 24 1894 A mezőgazdasági munkások és szegényparasztek ellen  
a kormány kivételes intézkedéseket fogantatott az  
Alföldön.
- 24 1904 Ecseden/Bihar-megyében/, egy nagygyűlésen csendőr-  
ség és lovas katonaság gázol a tömegbe; 31 halott és  
nagyon sok sebesült.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.24.kiadás 1949. április 19. 18 óra 35 perc

/Munkásmozgalmi naptár..2. folyt. § Hb Bn/

- 25 1905 Londonban megnyílik OSzDMP III. kongresszusa, de ezen a  
kongresszuson a menovikok nem vesznek részt; ugyanekkor  
konferenciát tartanak Gonfben. A Kongresszus elítéli a  
menovikokat, mint a "párt elszakadt részét" és átér a  
párttaktika kérdéseinek kidolgozására.
- 26 1849 A bécsi udvar ismételt kérésére Miklós cár két hadtestet  
küld Magyarország ellen
- 26 1849 Komárom várát felmentik a magyar szabadságharcosok
- 26 1929 Általános sztrájk Bombay-ban, az angol imperializmus ellen
- 29 1929 A VKP/b/ XVI. konferenciája felhívással fordul a Szovjet-  
unión minden munkásához és dolgozó parasztjához a szocia-  
lista verseny megindításáért.
- 26 1919 Ebert és Noske ostromállapotot hirdet ki Szászországban.

Y.

B 25. kiadás

1949 április 19.

19 óra 5 perc

Rákosi Máttyás angyalföldi beszéde

Zs/Sk/Sk Gá 1. Minos az országban egy ember sem, aki ne tekintene ma a magyar munkásság egyik fellegetvára, Angyalföld felé, ahova Rákosi Máttyás, a magyar dolgozók nagy vezére most már harmadszor látogatott el. Ellátogatott, hogy Angyalföld dolgozóin keresztül a magyar munkássághoz, a magyar dolgozó milliókhoz szóljon és támogatásukat kérje azokhoz a nagy és döntő fontosságú harcokhoz, amelyek előttünk állnak.

Mikor Rákosi Máttyás Angyalföldön beszélt a magyar munkássághoz, mindig fordulatot jelentett az ország életében. Ezek a beszédek hosszú időre megszüntették mindig a magyar dolgozók előtt az utat.

És most ismét döntő fordulat előtt állunk. A magyar nép választ: választ a béke és a háború, a jólét és a nyomor, a szabadság és az elnyomás között. És ismét Rákosi Máttyás az, aki a döntő fordulat előtt a magyar dolgozó milliókhoz szól.

Budapest dolgozói megértették a nap óriási jelentőségét. Hetek óta készültek, hogy méltó környezetben üdvözölhessék a magyar nép nagy vezérét. Egyengotték a Láng-gyár sporttelepéhez vezető utat, díszítették a környéket. Kedd délutánra már rendben volt minden. Még a gomolygó esőfelhők is széthuzódtak, kitisztult az ég, kisütött a nap, mutatva, hogy a természet is a dolgozók mellett áll.

A délutáni órákban a Váci-utca sűrű, rendezett sorokba, táblák és zászlók ezrei alatt énekelve vonultak a sporttelepre, hogy meghallgassák Rákosi Máttyás szavait. Több mint százezer ember helyezkedett el a pálya zöld gyepén, tíz-és tízezrek a környező utcákban állnak és óriási lelkesedéssel éltetik a Magyar Dolgozók Pártját, annak vezérét és nagy szövetségőnköt, a baráti Szovjetuniót.

Ünnepi díszbe öltözött a sporttelep is. Elől hatalmas, két emelet magassága vörös és nemzetiszíni drapériákkal, virágokkal, zászlókkal díszített tribún, Lenin, Sztálin és Rákosi Máttyás arcképeivel, alatta felirat: Eljön győzelmeink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja. Köröskörül a sporttelepen feliratok hirdetik a magyar nép egységét, háláját a Szovjetuniónak, szeretetét a Magyar Dolgozók Pártja és bizalmát annak vezetői iránt, s nem utolsósorban a magyar dolgozók határtalan gyűlöletét a háborúra uszító imperializmus ellen. /Folyt. köv./

V.

B 26. kiadás.

1949 április 19.

19 óra 10 perc

/Rákosi Máttyás angyalföldi beszéde. 1. folytatás/ Kó/Hm/Sk Gá

Zug, zong a soktízezer dolgozó forgatogós ünneplésétől az óriási sporttelep. Táblák, feliratok százai és ezrei alatt az üzemek munkássága egy emberként élteti a magyar nép egymásután érkező vezetőit. A dísztribúnán helyet foglalnak Gerő Ernő, Farkas Mihály, Kádár János, Marosán György, Ries István, Rajk László, Vas Zoltán, Osala István, Rónai Sándor, Kossa István, Révai József, a Népfrentpartjainak és szervezőteinek képviselői, a honvédség, a rendőrség, a Kossuth-díjasok, élmunkások.

Hosszu, szünni nem akaró taps és éljenzés fogadja a fél hat előtt néhány perccel megjelenő Rákosi Máttyást, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárát. Elemi erővel hallatszik: "Eljön Rákosi!" - "Eljön a magyar nép nagy vezető!" és zug tovább a taps, amikor Szakassits Árpád köztársasági elnök lép fel az emelvényre. Sokszor zászló egyszerre emelkedik fel, hullámozik a tömeg, mindenkinek látni akarja a magyar nép vezetőjét.

Az első sorokban a Láng-gyár dolgozói arcáról büszke öntudat, boldogság sugárzik, hogy az ő gyáruk, az ő sporttelepük a színhelye a mai történelmi jelentőségű beszédnek.

Zugó taps és éljenzés közepette lépett Marosán György, az MDP főtitkárhelyettese a mikrofon elé. Az éljenzések elosodásával Marosán György a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártbizottsága nevében üdvözölte Nagybudapest dolgozóit és a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárát, a magyar nép tanítómesterét, a magyar nép vezetőjét: Rákosi Máttyást.

Szünni nem akaró viharos taps és ütömos éljenzés fogadta Marosán György szavait. Egy uttoró fiúcska gyönyörű virágcsokrot nyújtott át Rákosi Máttyásnak, aki az ajándékozót felcsejltte és megöskölte. Ugyanosa virágcsokrot nyújtott át a XIV. kerületi MNDSz nevében a helyi szervezet egyik leánytagja. Angyalföld dolgozói nevében munkást ábrázoló gyönyörű bronzszobrot nyújtottak át Rákosi Máttyásnak. Az ajándékok átnyújtása után Marosán György folytatta beszédét.

/Folyt. köv./

V.

/Rákosi Mátyás angyalföldi beszéde. 2. folyt./ K8/Rm/Sx G4

- Rákosi elvtárs minden beszéde - mondotta - történelmi határvetést jelent, mindig nagy változást hoz az egész magyar dolgozó nép életébe. Nagybudapest dolgozói számára már hagyománnyá vált, hogy Rákosi elvtárs Angyalföldön jelenti be a nagy történelmi eseményeket. Most is a gyűlés felé tekint az egész ország. Nincs lakás Magyarországon, ahol ne ülne munkások és parasztok, dolgozó magyarok a rádió mellett, hogy meghallgassák Rákosi elvtárs fontos bejelentéseit, bölcs tanácsait és útmutatásait.

- Rákosi elvtárs most harmadszor beszél ilyen nagy szabású gyűlésen Angyalföldön. A felszabadulás óta itt mondott minden beszéde a magyar történelem eseményévé vált. Rákosi elvtárs első nagy szabású angyalföldi beszéde 1946 májusában hangzott el. Ebben az időben a pénznek semmi értéke nem volt, az infláció gyilkos ölelésében vergődött a magyar nép. Ezen a gyűlésen jelentette be Rákosi Mátyás a magyar dolgozó népnek, hogy új, jó pénzt kap a magyar dolgozó nép. Rákosinak ez az ígérete valóra vált. Miába gáncoskodtak a jobboldali szociáldemokratáktól a fasisztákig, Rákosi elvtárs ígérete a magyar nép valóságává lett.

- Rá egy évre, 1947 májusában, amikor kemény munkánk eredményei már jelentkezték, szilárdan álltunk már a hatalom frontján, az angyalföldi gyűlésen Rákosi elvtárs a magyar nép lelkesedése és öröme közlőn jelentette be: "Fizessetek a gazdagok!", de azt is bejelentette, hogy az ellenforradalmi összeesküvés maradványait rövid időn belül felszámoljuk. Rákosi elvtárs ígérete valóra vált. Fizottek a gazdagok. A gyűlés után három hétre pedig Nagy Ferencot és bandáját likvidálta a magyar népi demokrácia.

- Most, 1949-ben, az államosítás után, a hatalom tényleges birtokbavétele után Rákosi elvtársnak ezen az angyalföldi gyűlésen ismét lesznek fontos bejelentései a magyar dolgozó népszámára. Választások előtt áll az ország és ma Nagybudapest dolgozói, kommunisztái és demokratái várják, hogy a magyar nép vezére megmutassa számunkra azt az utat, amelyen járunk kell, azt a módot, ahogyan dolgozunk kell.

Marosán György beszéde után tomboló, lölkös éljenzés és ütömos taps után Rákosi Mátyás emelkedett szólásra.

/Folyt.köv./

V.

Rákosi Mátyás angyalföldi beszéde...

- Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, a magyar dolgozó népet a munkásokot végrehajtásuk előtt közvetlenül a dolgozó néppel szembe állítja. Lehetőséget akar adni ezzel arra, hogy a magyar nép a választásokkorán értesüljön arról, amit az ország érdekében a pártunk kíván, hanem módja legyen a pártunknak a gyűlésen, a választásokon nyilvánítani és állást foglalni hozzá. A pártunk a magyar népi demokrácia újra neki gyűrközik, hogy újra meg újra a választásokon meg, amelyek megvalósításához minden dolgozó népi demokrácia számára szükséges, a választásokkal kapcsolatban az egész magyar népet értesítsék. *L. felvétel*

- Nem véletlen, hogy a pártunk a választások előtt éppen a legnagyobb budapesti gyári kerületet, az angyalföldi kerületet a választási kampány megkezdésére. Pártunkban már hónapok óta folyik a hagyomány, hogy a fontos bejelentéseket itt tartjuk.

- 1946 május elején, három esztendővel ezelőtt a demokrácia legnohobb időjében, amikor a szilárd magányosságunk látszó pénzümlés közepette meg kellett mutatni a magányosságot,

és újabb áldozatokat és türelmet kértünk a dolgozó néptől, először az angyalföldi munkások ele tartuk a helyzetet. Ugyanakkor tettük egy osztandóval később, miután már igéretünk megvalósulása megállítottuk az inflációt, létrehoztuk a jó pénzt és amikor a demokráciának új támogató lendületre volt szüksége,

1947 május elején megint itt Angyalföldön a városi uti gyárak munkásai előtt közöltük: először az idejében, hogy fizessetek végre a gazdagok; azt is közöltük, hogy a demokrácia nem fogja tűrni a régi reakciós rend politikai átküldését, az összeesküvést és támadásba megy át, hogy a török ismét eszélton. Sokan azt hitték, hogy a követelés és a reakciós rend figyelmeztetés csak afféle szóbeszéd. Három nappal később Nagy Ferenc és bandája a magyar népi demokrácia ellen támadt. Okulhatlak belőle azok, akik még nem tudták, hogy a kommunizmus csak olyat ígér nek, amit meg is tartanak és mindig olyan embereket tűznek ki maguk elé, amelyek a dolgozó nép érdekében vannak, tehát meg kell venni a választásokat.

- Most amikor a magyar népi demokrácia az öt éves törvvel új, nagy fűbe vágja a fejszóját, a választások előtt megint Angyalföld dolgozóival ismertetjük az addig előrt eredményeket, jövőre terveinket, és a béke megővésére irányuló politikánkat. Új választást javasoltunk, hogy megkérdezzük dolgozó népet: holossli-e azt az utat, amelyet pártunk az utolsó két esztendőben mutatott, hozzájárul-e ahhoz az öt éves törvhez, amelyet népünk

- Rákosi elvtárs minden beszéde - mondotta - történelmi hatással bír, mindig nagy változást hoz az egész magyar dolgozó nép életébe. Magyarországi dolgozóinak számára már hagyománnyá vált, hogy Rákosi elvtárs angyalföldön jelenti be a nagy történelmi eseményeket. Most is a gyűlés felé tekint az egész ország. Nincs lakás Magyarországon, ahol ne élneek emberek és munkások, dolgozó magyarok a rádió mellett, hogy meghallgassák Rákosi elvtárs fontos bejelentéseit, bírálatát és utasításait.

- Rákosi elvtárs most harmadszor beszél ilyen nagy szabású gyűlésen angyalföldön. A felfokozott érdeklődés itt mondott minden beszéde a magyar történelmi eseményévé vált. Rákosi elvtárs első nagy szabású angyalföldi beszéde 1946 májusában hangzott el. Ebben az időben a pénzügyi válság kezdődött, az infláció gyors ütemben fejlődött a magyar nép. Itt a gyűlésen jelentette be Rákosi Máttyás a magyar dolgozó népnek, hogy új, jó pénzt kap a magyar dolgozó nép. Rákosi elvtárs az az ígérete valósággá vált. Később a gazdasági és társadalmi fejlődésnek köszönhetően a magyar nép valószínűleg...

- Három évvel ezelőtt, 1947 májusában, amikor kemény munkát végeztünk az állami gazdaságok, szilárdan álltunk már a hatalom frontján, az angyalföldi gyűlésen Rákosi elvtárs a magyar nép lelkesítésére és biztatására jelentette be: "Fizessenek a gazdagok!" de azt is bejelentette, hogy az államforradalmi üszkés és maradványait rövid időn belül felszámoljuk. Rákosi elvtárs ígérete valóra vált. Fizettek a gazdagok! A gyűlés után híressé vált a Nagy Forradalom és bandájait likvidálta a magyar népi demokrácia.

- Most, 1949-ben, az államcsúszás után, a hatalom ténylegesen átfordult Rákosi elvtársnak ezen az angyalföldi gyűlésen ismét lesznek fontos bejelentései a magyar dolgozó népszámára. Választások előtt áll az ország és ma Nagybudapest dolgozóit, kommunisztáit és demokráciáját várják, hogy a magyar nép vezetői megmutassák számunkra az új utat, milyen járunk kell, azt a módot, ahogyan dolgozunk kell.

Márosi György beszéde után tomboló, lelkes éljonzás és utolsó tag után Rákosi Máttyás emelkedett színpadra.

/Folyt. köv./

V.

- Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja a nagy döntő kérdéseket végrehajtásuk előtt közvetlenül a dolgozó tömegek elé tárja. Lehetőséget akar adni ezzel arra, hogy a munkás nép ne csak idejekorán értesüljön arról, amit az ország érdekében tenni kívánunk, hanem módja legyen a kérdéseket megvitatni, véleményét nyilvánítani és állást foglalni hozzá. S mert most a magyar népi demokrácia újra neki gyűrközik, hogy olyan nagy feladatokat oldjon meg, amelyek megvalósításához minden dolgozó összefogott ereje szükséges, a választásokkal kapcsolatban az egész ország elé visszük őket. *L felvétel*

- Nem véletlen, hogy Központi Vezetőségünk éppen a legnagyobb budapesti gyári körületet, az Angyalföldöt jelölje ki a választási kampány megkezdésére. Pártunkban már bizonyos fokig hagyomány van, hogy a fontos kérdéseket itt ismer-tetjük.

- 1946 május elején, három esztendővel ezelőtt a demokrácia legnehezebb idejében, amikor a szinte megoldhatatlannak látszó pénzügyi válság közepette meg kellett mutatni a kivezető utat,

és újabb áldozatokat és türelmet kértünk a dolgozó néptől, elsők az angyalföldi munkások elé tártuk a helyzetet. Ugyanezt tettük egy esztendővel később, miután már ígéretünknek megfelelően megállítottuk az inflációt, létrehoztuk a jó pénzt és amikor a demokráciának új támasz lendületre volt szüksége.

(1947 május elején megint csak Angyalföldön a városi uti gyárak munkásai előtt köztük; eljött az ideje annak, hogy fizessenek végre a gazdagok; azt is köztük, hogy a demokrácia nem fogja tűrni a régi reakciós rend politikai áskálódásait, az üszkés és támadásba megy át, hogy a téren is rendet csináljon. Sokan azt hitték, hogy a következő és a reakciónak szökevénye lesz csak afféle szökevény. Három héttel később Nagy Forradalom *lemondás* és azóta a gazdagok is fizettek egyet mást. Okulhatlak belőle azok, akik még nem tudták, hogy a kommunisták csak olyat ígérnek, amit meg is tartanak és mindig olyan célokat tűznek ki maguk elé, amelyek a dolgozó nép érdekében valók, tehát meg kell *valósítani*

- Most amikor a magyar népi demokrácia az öt éves törvél új, nagy fegyverrel a fejéhez, a választások előtt megint Angyalföld dolgozóival ismertetjük az eddig elért eredményeket, jövőre terveinket, és a béke megőrzésére irányuló politikánkat. *Uj választást javasolunk*, hogy megkérdőzzük dolgozó népünket: helyes-e az az utat, amelyet pártunk az utolsó két esztendőben mutatott, hozzájárul-e ahhoz az öt éves törvélhez, amelyet népünk *lemondás* / P

gazdasági és kulturális felemelkedésre kidolgoztunk és jóváhagyja-  
 azt a békapolitikát, amelyet addig vittünk és folytatni kívánunk.  
 Végül meg akarjuk kérdezni az országot arra vonatkozólag is, hogy  
 rábízta-e a feladatok megvalósítását és a további kormányzást arra a  
 Magyar Függetlenségi Népfrontra, amelyet Pártunk és az ipari munkás-

ság vezetőse alatt a dolgozó nép létrehozott.

- Ami a megtett utat, az addigi eredményeket illeti,  
 nem kételkedünk benne, hogy a választásokon a magyar dolgozó nép  
 ezeket helyesléssel jóváhagyja. Az elmúlt esztendőben nemcsak meg-  
 védők a városban és falun a demokrácia vívmányait, hanem tovább  
 is fejlesztettük őket. Különösen őriztük a földosztás eredményeit,  
 visszavertünk mind a kísérletet, amely a kiosztott földeket el-  
 akarta vonni az új gazdáktól, jelszavunkat: földet vissza nem a-  
 dunk, pontosan betartottuk. Hazánk politikai és gazdasági életéből  
 fokozatosan szorítottuk ki a nagybirtokos reakció és a nyugati  
 imperialisták képviselőit. A hároméves törvénket, amely elő nemcsak  
 az ellenség, de gyakran követőink is bizonyos kötségekkel néztek,  
 hót hónappal a kitűzött időpont előtt befejeztük. Az ország  
 termelése a békobeli fölé emelkedett, de ami számunkra nem kevésbé  
 fontos, a békobeli fölé emelkedett a dolgozó nép életszínvonala.  
 Igóretünknek megfelelően talpraállítottuk a háboru remjéül az  
 országot, begyógyítottuk a háboru ütötte szörnyű sebeket.

Mindez csak úgy volt lehetséges, hogy a dolgozó  
 nép érdekeinek megvédése közben természetesen és fokozatosan kiszorí-  
 títottuk a kizsákmányolókat a gazdasági élet legfontosabb területei-  
 ről.

- Két esztendővel ezelőtt meg a tökéseké volt a  
 legtöbb gyár, bank, az ő közükben összpontosult az egész nagykeres-  
 kodelon. Ma már itt is gyökeres a változás. Hazánk nem a kizsákmá-  
 nyoló tökések országa többé, hanem a dolgozó népé, a munkásoké, a  
 parasztoké. /Viharos taps/

- Az elmúlt két esztendő történetére visszatekint-  
 ve nyugodtan elmondhatjuk, hogy a megtett fejlődés felér egy új  
 honfoglalással. Csak most vette birtokába hazáját a dolgozó nép,  
 csak most nyílt meg előtte a szabad jövő, csak most tárulnak ki  
 előtte a gazdasági, a politikai, és kulturális felemelkedését addig  
 elzáró kapuk.

- Amikor mi előrt eredményeinkről beszélünk, rend-  
 szerint a legközszelfoghatóbbakra, a gazdasági sikerekre szoktunk  
 rámutatni. Ezek a legszenléltetőbbek, statisztikai adatokból csak-  
 úgy, mint árubeség, amelyben jelentkezőnek, könnyen észrevehetők,  
 /böl /folyt.köv./ LP

és ezért gyakran háttérbe szorítják addigi munkánk olyan eredményeit,  
 amelyek nem kevésbé jelentősek.

- Mi, rendkívül fontosnak tart-  
 juk gazdasági eredményeinket, de egy pillanatra sem felejtjük el azt,  
 hogy a népi demokrácia számára a legfőbb érték maga az elvont dolgozó  
 ember. Az elmúlt nehéz esztendő gazdasági eredményei mellett, nem-  
 kevésbé értékesnek tartjuk azokat a sikereket, amelyeket népünk  
 az egészségügy terén elért. Mi nagy figyelmet szentelünk a szén és  
 acélipari termelés számainak, de a születési és halálirás statisztika-  
 tikának is. És ha azt olvassuk, hogy dolgozó népünk nemcsak a gazda-  
 sági termelés terén szárnyalta túl a békobelit, hanem népszaporodás-  
 ban és egészségügyben is, akkor ez számunkra annak bizonyítéka, hogy  
 a fejlődés életünk minden területén egészséges és egyenletes. Ha ma  
 több a házasság, több a gyermekszületés, kevesebb a halálozás, mint  
 tízévevel ezelőtt, ha Budapesten a csecsemőhalandóságot a békobe-  
 li 9 százalékról 6 százalékra tudtuk visszaszorítani, úgy mindebben  
 mint egy cseppben a tenger, az tükröződik vissza, hogy a magyar szü-  
 lők és újszülöttek egészségesebbek, mint ..., jobb gazdasági vi-  
 szonyok között, jobb életkörülmények között élnek és optimistán néz-  
 nek a jövőbe. /folyt.köv./

- Nincs a magyardolgozó nép életének olyan szakasza,  
 ahol talpraállításunk és felemelkedésünk egyenletes, egészséges jelöl  
 nem volnának tapasztalhatók. A magyar demokrácia, élen a magyar  
 kommunistákkal, nemcsak elcsótságból emelte fel népünket, de egész-  
 séges optimizmust és a jövőbe vetett hitet is adott bele.

- Ez az optimizmus, az addigi elért sikerek kisugár-  
 zása és lépten-nyomon megnyilatkozik. Nehézségek most is vannak  
 és még lesznek is a jövőben, de már nem félünk tőlük. Egyre gyak-  
 rabban tapasztaljuk, hogy a panaszokba joadag dícsékvés is keveredik.  
 Sőt tovább megyek. A rágalomba és gáncsba, amely ellenségeink ré-  
 széről ér bennünket, nem egyszer az önkénytelen olismerés és dícsé-  
 ret hangja is belevagyul. Egyetlen példát akarok erre felhozni, amelyet  
 a sok közül azért választottam ki, mert az Angyalfölddel vonatkozás-  
 ban áll. Beküldték hozzám egy svajci újság, a Neue Zürcher Zeitung  
 április 8-ai számát, amely egy nagy cikket közöl Magyarországrol. A cikk  
 címe: "A magyar külügyi szolgálat diplomatái az Angyalfölddel körül-  
 nek ki." A cikk elmondja, hogy a magyar népi demokrácia új követői és  
 diplomatái nem a régi bécsi Mária-Terézia-akadémiát végzik, hanem

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás 1949. április 19. 19 óra 25 perc

/Rákosi angyalföldi beszéde... 6 folyt./ Ni/Mk Gá

... egyre többet azok közül a munkások és munkások közül választandó ki, akik a budapesti "Angyalföldnek" nevezett körletből származnak. A cikk azt is ismerteti, hogy Angyalföld Budapest legsötétebb körlete, mert - szorul-szora időzem - "itt történt a legtöbb rendőrszjárat ellen intézett támadás".

/Folyt.köb./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1949. április 19. 19 óra 35 perc

/Rákosi angyalföldi beszéd... 7. folyt./ D/Lt Gá

- A cikk elpanaszolja, hogy lassanként abban a környezetben, ahol tegnap még csak grókok ülhetek, egyre több gyári munkást lehet látni. Fel is sorol elrettentő példákat néhányat. Elmondja, hogy a külügyminisztérium elnöki osztályának vezetője az a Kálló elvtárs, aki csak hat elemi végzettségű vas munkás. /Eljen Kálló! Zúgó taps./ Megemlíti Szeri Lónát elvtárs albániai követünket, aki azelőtt cipész munkás volt. /Taps./ Előzetlenül közli, hogy a helyzet e téren még súlyosbodni fog /derültség/, mert az utánpótlás a jövőben még inkább a munkásokból, sőt a parasztokból is fog kikerülni. Az utánpótlásról ezt írja: "A külügyminisztérium egy épületében 12 leány hajol füzetet és jegyzeteket föl. Angyalföldi munkások, akik most tanulmányozzák a politikai gazdaságtant, a külpolitikai hivatalvezetést és minisztériumi titkárnókat képezik magukat. Ennek az osztálynak a vezetője Lőrincz Julia, aki még csak 33 éves és éveken át egy gumigyárban dolgozott. /Eljenzés/ Munkaverseny folyik, amelynek ellenőre Zoltán Edit, aki egyszerű segédmunkás volt. /Eljen!/"

A külpolitikai kollégium, ahol a jövő diplomatai nyernék a diplomáciai kiképzést a Báthory-utóban van. Itt is kimerőlag munkások és munkások készülnék diplomáciai pályafutásra. Oroszul, angolul tanulnak és nemzetközi jogot, anélkül, hogy elvégezték volna a középiskolát." Es így tovább.

1. át

- Azt hiszem, kedves elvtársaim, hogy mi a svájci burzsoá lapnak szemrehányását vállaltuk és bár a cikk merész támadásnak indult, nyugodtan dícsőretnek vesszük. És hozzátehetjük: Vegye szemügyre a magyar dolgozó nép és nének bármilyen szakaszát, rosszulindult külföldi újságíró mindenütt hasonló tapasztal.

- Bekértem a katonai főiskolák adatait. Tudvalevő, hogy a felsőbb adalásig oda munkásokat és parasztokat nemigen engedtek be. A következő választ kaptam: "Az 1948/49-es tanévben a katonai főiskolákon a munkás- és parasztszármazásunk aránya már 89 százalékra emelkedett. /Viharos éljenzés és taps./ Szóval ott, ahol öt vagy tíz évvel ezelőtt a magyar nagybirtokosok és nemesek fiait birtokbizárlagossági joggal, most 89 százalékig munkás- és parasztfiúk tanul-

- A magyar népi demokrácia nemesek erre büszke, hogy a dolgozó nép gyermekei előtt minden kaput szélesre nyitott, hanem erre is, hogy egy rendezhető mértékben valósítja meg a nők egyenjogúsítását. Elvben ezt könnyű volt kimondani, a gyakorlatban ennél nehezebb volt a megvalósítása. Evtizedes előítélet letűzéséről van itt szó.

/Folyt.köb./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949. április 19. 19 óra 45 perc  
/Rákosi anyalföldi beszéd 8. folyt./ D/Lt/Fr Gá

A dolgozó nők felemelkedésének rendkívül nagyok az akadályai. A múltban nemcsak a tökéletes zsákmányolta ki jobban, de nyomta őt az erősebb nem is és a család, a háztartás minden gondja. Számára a népi demokrácia fokozottabb mértékben jelent felszabadulást. Mi szívós munkát folytatunk azért, hogy a nők a magyar dolgozó nép életének minden területén hozzájussanak ahhoz a szerephez, amely tudásuknak, számuknak és a gazdasági életben elfoglalt jelentőségüknek megfelel. E célkitűzésük végrehajtásában nemcsak az az előítélet hátráltatott bennünket, amely a nőktől még ma is gyakran nagyobb teljesítményt követel meg, mint a férfiaktól, hanem gátolt bennünket a nők régi elnyomottságából eredő tartózkodása és féltékenysége. Amikor egy-egy munkakörre, amely odig el volt zárva előttük, kezdtünk nőket kinözvezni, az illetők bizony nem egyszer meg voltak szeppevve. De mi bátorítottuk őket, mondván: dolgozzanak csak nyugodtan a nép érdekében és ha nehézségek lesznek, vagy bajok mutatkoznak, majd a Párt segít, majd a Párt a hűnk alá nyúl. Az első asszonybíróknak, az első asszony-polgármestereknek vagy főispánoknak még csodájára jártak, sőt meg is mosolyogtak, különösen, ha az illető négy-öt esztendővel ezelőtt még bérossasszony volt és ma is fejkendő visel. Azóta kiderült, hogy ezekben az asszonyoknak legtöbbször nagyszorúdon megállja a helyét és tekintélyt, elismerést biztosított magának.

A tavaszi mezőgazdasági kiállításon beszélttem egy traktorkezelő leánnyal, aki munkaruhában állt a traktor mellett. Megkérdeztem, imponál-e a faluban a lányoknak. Mire megbiztos mosollyal azt válaszolta: "Imponálok én bizony a legényeknek is." /Derűlttség/ Es ugyanugy imponálnak a mi női polgármestereink, főispánjaink és ha tovább fejlődnek, romélem nemcsak imponálni fognak a mi női államtitkáraink és minisztereink is. /Lelkes éljenzés és taps./

A magyar demokrácia gazdasági sikereinek egyik titka, hogy fokozódó mértékben be tudt vinni a dolgozó népet mindazokra a helyekre, amelyek ezelőtt a birtokososztályok monopóliumi voltak. Mielőtt szakítani tudott az övszázados előítélettel, amely a nőket másodrendű embereknek tartotta, meg tudta törni ezt az előítéletet és egyre inkább az életbe átvizsi a nők egyenjogúságát. A magyar demokrácia erejét azon is mérjük, hogy a munkások, a dolgozó parasztok és gyermekek nemnyire foglalják el népünk életében az uralkodó posztokat, azon belül még külön mértékül szolgál az az arány, amely a nőknak kijut. Tulzás nélkül el lehet mondani, hogy népi demokráciánk erejét, mint a mologet a hőmérőn számszerűen le lehet olvasni arról a szerepről, amelyet benne a nők visznek és mi rajta leszünk, hogy ez a szerep, a dolgozó nők szerepe a jövőben gyorsan növekedjék.

/Folyt. köv./

LP

ID 3.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1949. április 19. 19 óra 45 perc  
/Rákosi anyalföldi beszéd 9. folyt./ D/Lt Gá

Rá kell mutatnom négyesztendői küzdelmünk még egy nemkövesebb fontos eredményére. Megváltozott a dolgozók viszonya a munkához. A munka nem robot többé, nem iga, amelybe énség és hajtsa a munkást. A munka ma is gyakran nehéz és verejtéket kivan és mégis könnyebbé vált, mert egyre többen ismerik fel az összefüggést saját fáradozásuk és a köz ügye között. Van még ma is elég munkás, aki azt hiszi, hogy előnye származik belőle, ha lassít a normán, nem tekeréskodik az anyaggal, vagy nem törli magát, nem törődik a minőséggel. De ezek száma egyre csökken. És helyettük egyre többen vannak azok, akik más szemmel, új szellemben néznek a munkára, akiknek a szemhatára kitágult és felismerték az összefüggést saját munkájuk és az egész nemzet építése között, akik megértették, hogy jobb munkájuk jobb jövőt is épít. Az a jelszó, hogy "termelj többet, jobban élsz", már új, mélyebb értelmet kapott. Ez a felismerés eredményezte, hogy a munka a régi robotból dicsőség és becsület ügyvévé, a nemzetépítés és a szocializmus építésének nagy ügyvévé vált. Ez a felismerés, a munkának ez az új értelme hozta létre az új típusú dolgozót és a z új munkamódszereket, az élmunkást, a brigádmunkát, a munkaversenyt.

Jó négyesztendősi küzdelmünk egyik legfontosabb eredményének ezt a munkához való új viszonyt tekintjük, ez a szellem tette lehetővé a hároméves terv végrehajtását két év és öt hónap alatt, és csak miután a magyar dolgozóiban kialakult ez a szellem, csak akkor nyulhattunk ahhoz az új feladathoz, amely még nagyobb áldozatkészséget, öntudatot, még szélesebb szemhatárt követel, amely nagyságban és jelentőségben mindent felülmúl, amire eddig vállalkoztunk: az ötéves tervhez.

Eredményeink mellett természetesen vannak gyengeségeink és hiányosságaink is. Nem egyszer előfordult, hogy tapasztalatlanságunk következtében, vagy azért, mert nem láttuk előre a nehézségeket, nem ismertük a tárgyi akadályokat, előkitűzéseink egyrészt nem tudtuk megvalósítani. Így a könnyűipar néhány területén nem értük el a termelési előirányzatot. Az építkezésnél az önköltség még igen magas. A közellátásban a kulákok meglehetősen sikerrel játszották ki intézkedéseinket, ami a sertés- és zsiradékhiányra vezetett. Mindjárt hozzátartozik, hogy az ellenrendszabályok már folyamatban vannak és ezen a téren is rendet teremtünk. A mi fiatal államapparátusunkban még sok a bürokratikus kinövés és az állampévezet még távolról sem működik úgy a dolgozó nép érdekében, ahogy mi ezt szeretnénk. Itt is rajta leszünk, hogy a hibákat kiküszöböljük. Általában szem előtt tartjuk, hogy amit eddig elértünk, az csak kezdő, hogy a tennivalók zöme csak most jelentkezik.

/Folyt. köv./ P

ID 4.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3<sup>35</sup> kiadás

1949. április 19.

19 óra 45 perc

/Rákosi angyalföldi beszéd. 11. folyt./ D/Lt Gá

A világot sem engedünk annak a hangulatnak, amely már meg akar pihenni a barbárok, amely mindent rosszás színben akar látni. A dolgozó nép eddig olvászott munkánknál most már jobban érdekli az, hogyan kívánunk segíteni a még meglevő bajokon, ezért nekünk is nem a múltba, hanem a jövőbe kell tekintenünk, oda, ahova az ötéves terv célkitűzései mutatnak.

/Folyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3<sup>36</sup> kiadás

1949. április 19.

19 óra 45 perc

/Rákosi angyalföldi beszéde.... 11 folyt./ B1/La Gá

Az is előfordul, hogy legjobb szándékaink a végrehajtás során az ellenkezőjére fordultak.

A mi politikánk alapja a munkás-paraszt-szövetség. Amikor a dolgozó parasztság megvédésére a kulákok ellen egy sor rendszabályt fogantattunk, gyakran megtörtént, hogy szövetségünket, a középparasztot is egy kalap alá fogták a kulákkal, és a rendszabályokat olyan önkényesen hajtották végre, hogy még a kulák mellett állítottak középparasztokat is. Mi élesen felléptünk az ilyen hibák ellen, amelyek csak demokráciánk egészséges fejlődését zavarják.

Abban a mértékben, ahogyan rendet csináltunk saját partánkon, ahogyan megszilárdítottuk a népi demokrácia alapjait, olyan mértékben nőtt meg hazánk nemzetközi súlya és tekintélye. Ez a megnövekedés kifejezésre jutott azokban a barátsági szerződéseinkben, amelyek a népi demokráciák államával és elsősorban felszabadítókkal, a hatalmas Szovjetunióval kötöttünk. Hosszantartó nagy tans - Eljen Sztálin! / a béke megvédése és kölcsönös megsegítésre

Egy ilyen szerződést most három alapja irunk alá északi szomszédunkkal, a csehszlovák népi demokráciával. Ez a szerződés még külön sikere a magyar népnek, mert hiszen a Csehszlovákiával való jóviszonyunkat esztendőnkön keresztül meg tudta zavarni a reakció. Ebből a szempontból ez a szerződés nagy győzelme a magyar és a csehszlovák népi demokráciának, mely megnyitotta az utat a két egymásra utalt ország barátságának elmélyítésére. E szerződés győzelme az egész békefrontnak, és szorosabbra fűzi a haladás erőit olyan időben, amikor az ilyen összefogás jelentősége különösen sulyal esik latba.

↓ négy esztendejének

Amikor a magyar népi demokrácia elmúlt esztendő eredményeit felsoroljuk, egy pillanatig sem szabad szem elől tévesztetni, hogy e sikerek csak úgy voltak elérhetők, hogy mögöttük állott segítő és védő kezével felszabadítóink, a Szovjetunio. Nagy tans. / Mint ahogyan ujjászületésünk kiindulópontja a szovjet nép győzelme volt a fasiszta barbárok fölött, úgy tovább fejlődésünk minden lépcsőfokán a Szovjetunio segítségével tette lehetővé, hogy a nehézségeken urrá legyünk.

Összefoglalva: Az elmúlt esztendő eredményeképpen államunk döntőleg a dolgozó nép államává fejlődött és államunkban a hatalmat ma már a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály gyakorolja. Nagy tans és éljenzés, utomos felkiáltások: Eljen Rákosi! /

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1949. április 19. 19 óra 50 perc  
/Rákosi angyal földi beszéde... 12 folyt./ Bl/La Gá

Eddigi munkánk eredménye: romok helyén virágzó élet, urak országából dolgozók hazája. /Eljenzés és taps./ Ezért nézünk nyugodtan a választások elé, mert biztosak vagyunk benne, hogy eddig elvégzett munkánkat a dolgozó nép helyesli és jóváhagyja. /Taps - Eljen Rákosi!/  
Ejenzés

A hároméves terv befejezésével lezárult az újjáépítés szakasza. A hároméves terv után most sor kerül az új szakaszra: országunk és népgazdaságunk újjáalakítására, gyors továbbfejlesztésre. Amit a hároméves terv megkezdett, azt most tovább kell folytatnunk és fejleszteniünk és le kell raknunk a szocializmus alapjait a városban és falun egyaránt. /Nagy taps./ Ennek a öt-kiöt évesnek következő döntő szakasza az előttünk álló hatalmas munka, az öt éves terv.  
Ejenzés

...öt éves tervünk célja... mi már nyilvánosságra hoztuk. Elsősorban meg akarjuk gyorsítani hazánk iparosítását, meg akarjuk szüntetni mezőgazdaságunk elmaradottságát és ezzel együtt fokozatosan vissza akarjuk fejleszteni a város és a falu közötti különbséget.

A terv keretében ki akarjuk fejleszteni honvédségünket is. /Eljenzés és taps - Eljen Farkas!/  
Ejenzés

De a mi számunkra a tervben nem kevésbé fontos: erőteljesen emelni akarjuk dolgozó népünk életszínvonalát és biztosítani akarjuk a munkásosztály és a vele szövetséges dolgozó parasztság további gyors kulturális felemelkedését. Ezek a feladatok szoros kölcsönhatásban állanak egymással, egyik a másik nélkül nem valósítható meg, egyik a másikat feltételezi. Az öt éves terv adatai és a problémák, amelyek vele kapcsolatosak, köteteket töltöttek meg. Itt csak szokással kívánok foglalkozni, amelyekre külön fel szeretném hívni a figyelmet.

A magyar ipar termelését öt esztendő alatt a bányászattal és a kohászáttal együtt 1954-ig az 1949 évihez képest nyolcvan százalékkal akarjuk emelni. /Eljenzés és taps - Eljen Kossai! Eljen Rákosi!/  
Ez az utolsó békeév termelési színvonalának 230 százalékát jelenti. És mindjárt hozzá tehetem, jelenti azt is, hogy öt esztendő alatt annyival akarjuk növelni iparunkat, mint amennyit a második világháborút megelőző ötven esztendőben fejlődött. /Taps - Eljen Gerő! Eljen Rákosi! - Megújuló nagy taps./  
LP

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1949. április 19. 19 óra 50 perc  
/Rákosi angyal földi beszéde... 13 folyt./ Bl/La Gá

Ennek a növekedésnek következtében hazánk fejlett iparral rendelkező mezőgazdasági országból fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá változik. Nincsen iparunk termelésének egyetlen ága sem, amelyet tervünk ne emelne és ne fejlesszen. Természetesen nagy gondot fordítunk azoknak az árucikkeknek a termelésére, amelyek a széles tömeg szükségletének kielégítésére és életszínvonalának emelésére kellőnek. Hogy ez mit jelent, számokban kifejezve, arra talán elég megemlíteni, hogy a legközelebbi öt esztendőben egymillió korszárt, 85.000 motorkorszárt, 120.000 varrógépet, fémillió rádióvevőkészülék-t, 200.000 fürdőkádát állítunk elő. Új ipari városok és városrészek fognak keletkezni szerte az országban. Tucatjával épülnek új nagy korszerű gyárak. Vidéki mezőgazdasági városaink gyárvárosokká fognak átalakulni és meg fog változni lakosságunk szociális összetétele is, mert ezeknek a terveknek a végrehajtásához 300.000 új ipari munkásra van szükségünk. /Nagy taps./

Az iparosodással együtt fog nőni a munkásság életszínvonalára is. Öt esztendő alatt harmincöt százalékkal kívánjuk emelni az életszínvonalat, amely 1954-ben ötven százalékkal lesz nagyobb, mint az utolsó békeévben volt. /Taps - Eljen az öt éves terv!/  
Ejenzés

Az iparosodás természetesen közlekedésünk megfelelő korszerűsítését és továbbfejlesztését követeli meg. Új hidak, új vasútvonalak, új utak nemcsak közlekedésünket javítják meg, hanem elengedhetetlenül teszik, hogy az öt éves terv végén az ország minden faluja és községe vasút, hajózás vagy autóbussz révén közvetlenül bekapcsolódjék az ország vérkeringésébe. /Eljenzés és taps - Eljen Gerő! Az egybegyűlteket noszszasan, ütemesen éltetik Gerő Ernőt./  
Ejenzés

Mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolására emeljük növénytermelésünk és állattenyésztésünk hozamát. Gondoskodunk nemcsak a termésről, a talajerő pótlására és növelésére megsemmisítjük a műtrágya használatát, három és félsz reszre emeljük a péti só és szuperfoszfát termelését. A szárazság leküzdésére 200.000 holdat veszünk öntözés alá.  
P

/folyt. köv./

B 39 kiadás 1949. április 19. 19 óra 55 perc

/Rákosi angyalföldi beszéde... 14. folyt./ Bi/Go Gá

Gondoskodunk az állattállomány megfelelő javításáról és növeléséről, amivel nemcsak közellátásunkat biztosítjuk, de javítjuk a mezőgazdasági talaj termőerejét. Nagy útemben fogjuk a dolgozó parasztság rendelkezésére bocsátani a legmodernebb talajművelési eszközöket, elsősorban a mezőgazdasági gépállomások számát emeljük. Az ötéves terv végén 20.000 traktor és egyéb modern mezőgazdasági gép lesz ezeken az állomásokon a falu szolgálatára.

- Az ötéves terv befejezésekor Magyarországnak nem lesz egyetlen faluja sem, ahova be ne vezetnék volna a villanyt és ahol ne lenne táviró és telefon. A tanyaakra is kiterjed az ötéves terv. Százával fogjuk létrehozni a tanya központokat, 250 tanya vízvezetékot tervezünk és egész sorát azoknak az intézményeknek, amelyek gondoskodnak róla, hogy a falu a kultúra és az egészségvédelem terén ne legyen többé mostohagyermek.

- Aki az ötéves terv számadatait figyelmesen megvizsgálja, annak feltűnik, hogy bár a terv 35 milliárd forint beraktetéséből a mezőgazdaság megkapja a neki kijáró részt, fejlődése messze elmarad az ipar mögött. A mezőgazdaság növénytermelésének hozmát öt év alatt 27 százalékkal fogja emelni a terv, szemben az ipar 80 százalékkal. Ezen 27 százalékon belül azonban óriási az eltérés a termelési átlagok között, amelyek az állami birtokokon 80 százalékkal, a termelőszövetkezetekben 35 százalékkal és az egyéni paraszt gazdaságokban csak 11 százalékkal nőnek. Az egyéni parasztságok lassu fejlődése azzal függ össze, hogy a gazdaságok több, mint 80 százaléka lo holdon ül és egy-egy gazdaság maga gyakran öt-tíz vagy ennél is nagyobb számú parcellán van feldarabolva. Az ilyen birtokokon rendkívül nehéz, gyakran lehetetlen modern mezőgazdasági gépeket és modern termelési módokat alkalmazni. A szétszórt kisparaszti gazdaságok meglassítják, hátráltatják egész gazdasági életünk és népünk életszínvonalának gyorsabb fejlődését.

- Mit szeretünk, hogy minden dolgozó paraszt rendelkezzen a legmodernebb termeléseszközökkel, gépekkel, részesüljön mindabban, amit a városi kultúra nyújtani tud, legyen villanyvilágítás és vízvezeték, álljon rendelkezésére kórház, orvos, szülőotthon, mozi, sporttér; legyen a házában rádió, fia, lánya előtt álljon nyitva az érvényesülés és előrelépés minden lehetsége, amit a város nyújt. Ő maga és családja részesüljön mindabban a társadalombiztosításban, egészségügyi ellátásban, nyugdíjban, betegbiztosításban, amit a város nyújt.

/Folyt. köv./

B 40 kiadás 1949. április 19. 19 óra 55 perc

/Rákosi angyalföldi beszéde... 15. folyt./ Bi/Go Gá

- Szerintünk ezeket csak a szövetkezésen keresztül bírja a dolgozó parasztság megszerezni és még nem hallottunk más jobb tervet, mely mindent számukra biztosítani tudná, mert más terv nincs. Biztosak vagyunk benne, hogy a dolgozó parasztság előbb vagy utóbb, de meg fog győzödni arról és annak a meggyőződésének hatására, hogy önként magától rá fog térni a társas, a közös gazdaságra. Mi segíteni fogunk abban, hogy meggyőződjön arról, de óvunk attól, hogy dolgozó parasztságunkat unsozljuk vagy éppen rászorítsuk a szövetkezésre.

- Amikor néhány hónappal ezelőtt meglátogattam a sarkadi földműves termelőszövetkezetet, elmondották, hogy az ország minden részéből száz számba jönnek hozzájuk a földművelők tanulmányozni a szövetkezeti termelés előnyeit. Mi minden módot megadunk arra, hogy a parasztság maga közvetlen tapasztalat útján meggyőződhessen a szövetkezett munkáról az előnyeiről. Módot adunk arra is, hogy kimenjen a Szovjetunióba és ott nézzék meg a kollektív mezőgazdaságot. Ezen a nyáron kaptunk értesítést arról, hogy a Szovjetunió földművelésügyi minisztere meghívott 80 magyar dolgozó parasztot, hogy jöjjenek a Szovjetunióba. Hosszantartó lelkes taps/ és ott egy hónapon át, mint vendégek tanulmányozták az ottani mezőgazdaságot és a traktorállomásokat. Mi örömmel vesszük előget ennek a meghívásnak és meg vagyunk győződve róla, hogy ez hozzá fog járulni a szövetkezeti mozgalom megerősödéséhez.

- Az ötéves terv a 300 ezer új munkás mellett még 100 ezer különböző szakembert, közté tízezer új mérnököt és 10-12 ezer tanárt, szaktanítót, a mezőgazdaság ötéves terve csak az állami gépüzemekben 60 ezer új munkást követel meg. Ezenkívül 13 ezer olyan szakembert, aki mezőgazdasági egyetemet vagy akadémiát végzett, 25 ezret, aki középfokú és 75 ezret, aki alpfokú mezőgazdasági szakképzésben részesült. Vegyük még hozzá, hogy a népi kollégiumokban 38 ezer munkás és parasztfiú fog tanulni. Több, mint félmillió ember, nem utolsósorban a fiatal nép gyermekei jutnak szakképzettséghez vagy magasabb műveltséghez öt esztendő alatt. Lejár az az idő, amikor a műveltség a jónak nemopóliuma volt, amikor kizárták a dolgozó nép gyermekeit a középiskolákból és az egyetemekről.

/Lelkes taps/

/Folyt. köv./

K

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1949. április 19. 20 óra — perc  
 /Rákosi angyalföldi beszéde... 16 folyt./ Bi/Go Gá

... A félmillió szám újra mutatja, hogy az ötéves terv gigantikus méretei nemcsak hazánk minden városát és faluját, de a szó szoros értelmében minden egyes családját is érinti. A közlekedés megjavítása, a rádió elterjesztése, a kultúráliszínvonal emelkedése lényegesen meggyorsítja azt a folyamatot, amelynek eredményeképpen oltúnik a falu és a város közötti különbség. A mi számunkra természetesen nagyon fontos, hogy 1954-re a terv eredményeképpen a húsfogyasztás személyenként és évenként 25 kilóról 34 kilóra emelkedik, a tej- és tejtermékek fogyasztása 127 literrel 200 literre, hogy egy lélekre a jelenlegi 14 néter perutzsövet helyett 22 néter fog jutni és így tovább. De nem kevésbé fontos az a kulturális felzárkózás, amely az ötéves terv nyomában jár és amely a dolgozók tiz- és százszorosának megadja azt a műveltséget, amely nélkül nincs igazi demokrácia.

... Volt idő, amikor azt tartotta a közhit, hogy elég a demokratikus jogokat törvénybeiktatni és azok már meg is valósulnak. A tapasztalat azt mutatja, hogy az írott joggal nem tud élni az állampolgár, ha a jog mellől hiányzik a gazdasági szabadság, ha a munkáltatótól való függése miatt a joggal a város és a falu dolgozó népének zöme nem tud élni. Ma már ezen is túl vagyunk. Száz és ezer tapasztalattal látjuk, hogy nem elég az anyagi jólét ahhoz, hogy valaki hazájának művelt, széles látókörű polgára legyen. Akadnak vagy a tőkés jómódu, de az még nem teszi őt jó állampolgárrá, nem teszi őt fogékonyá hazájának kulturájára, művészetére, műveltségére és sorskérdései iránt. Inkább ellenkezőleg. A tapasztalat azt mutatja, hogy akadnak vagy a tőkés mindentől megvetéssel nézi a tudományt, a művészetet művelőit és mindazokat, akik nem a haszonszerzés, a más kihasználásának tudományához. Az olyan közmondások, hogy "pénz beszél kutyát" vagy "Kapardj karta neked is lesz" és hasonlók fejezik ki legjobban annak a rétegnak a világnézését.

... Ma már tudjuk, hogy ahhoz, hogy valaki élni tudjon a hazájában és hazája javára a szabadságjogokkal, nemcsak a jogok, nemcsak a gazdasági lehetőségek, hanem a kultúra, a műveltség is szükséges. Az a jó állampolgár, aki elég tudással rendelkezik ahhoz, hogy megértsen és megértse az összefüggéseket a nagy mindennapi munkája, magatartása és nemzetének sorsa, sőt ezen túlmenően a nemzetközi viszonyok között. Több, mint 100 esztendővel ezelőtt Széchenyi István is ebben látta a magyar nép jövőjének biztosítékát. /Folyt.köv./

L P

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1949. április 19. 20 óra — perc  
 /Rákosi angyalföldi beszéde... 17 folyt./ Bi/Go Gá

Ahogy ő mondotta: "A kiművelt emberfők sokasága teszi a nemzet országot". Nos, az ötéves tervünk ezeknek a kiművelt emberfőknek a számszámát elsősorban a munkásság és parasztság köréből tiz- és százszorosra akarja és fogja növelni. /Leikes taps/

... Amikor mi arról beszélünk, hogy a népi demokráciánk legfőbb értéke az ember, akkor ezekre az ötéves terv folyamán kiművelt százszorosokra is gondolunk és meg vagyunk győződve róla, hogy az ötéves tervünknek ez lesz egyik legjobb, legfontosabb eredménye. Ez a félmillió szám, amelyről beszéltem, már magában véve is azt mutatja, hogy nincs hazánkban egyetlen ember, legyen az kisipáros, kiskereskedő vagy értelmiségi, aki nem találja meg a maga elhelyezkedését a népi demokrácián belül. Ez a nagy szám előre visszautasítja azt a rosszindulatú állítást, hogy azontulza műveltségéből kizárják a középosztályt vagy az intelligenciát. Az ötéves terv az ország teljes embertartalmát igénybe fogja venni. Előre meg lehet mondani, hogy két-három éven belül a legszűkebb keresztmetszet a terv végrehajtásánál a munkaerőhiány lesz. Ezt mi már most látjuk és már dolgozunk azokon a rendszerint szabályokon, amelyek lehetővé teszik, hogy a munkaerőhiány miatt ne szenvedjen a terv végrehajtása.

... Ezt azért is jó előkészíteni, mert hiszen töltünk nyugatra a kapitalista államokban újra jelentkezik a kapitalista torzultsági renddel elválhatatlanul összefüggő válság és munkanélküliség. Olyan kis országban, mint Belgium, már több, mint 300 ezer munkanélküli van. Nálunk ezzel szemben az ötéves terv első éveiben/teljesen nemcsak hogy megszűnik a munkanélküliség, hanem ismétlem, komoly munkaerőhiánnyal számolunk. /Hosszantartó leikes taps - tite - mes felkiáltások: Eljen Rákosi!/

... Ötéves tervünk hatalmas méretei, tízmilliárdos számai az egész országot átfogó méretei láttára még a jóindulatúakban is felmerülhet a kérdés: meg tudjuk-e mindezt öt év alatt valósítani? Nem vállalkunk-e orunkat meghaladó feladatokra? A válasz erre csak egy lehet: Amikor hároméves tervünket a nemzet elé terjesztettük, hasonló kétkedéssel tájékoztunk és a kétkedés annál is jogosabb volt, mert hiszen a tervgazdálkodás terén ujoneok voltunk, tapasztalatokkal nem rendelkeztünk. /Folyt.köv./

b tite

p

II. Nl 1.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1949. április 19. 20 ora 5 pero  
/Rákosi angyal földi beszéde.... 18 folyt./ Ni/Mk Gá

Ennek ellenére hét hónappal a kitűzött idő előtt ezt a tervet megvalósítjuk és újra bebizonyítjuk, hogy amit a magyar dolgozó nép pártunk vezetésével célul tűz ki maga elé, azt meg is valósítja. /Szünni nem akaró viharos taps, percekig tomboló lelkesedéssel Ünneplik Rákosi Mátyást/.

-Ugyanezt mondhatjuk az ötéves tervre is. Megvalósításának legfőbb biztosítéka, hogy kimunkálójá, vezetője és végrehajtója pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja. /Percekig tartó, tomboló taps, ütömos felkiáltások: Eljön Rákosi!/

- Összeoglalva: az ötéves terv a népi demokrácia útja a jómódi ország, művelt szocialista Magyarországhoz. /Hatalmas taps/ Ez a terv teszi lehetővé, hogy a független hazában a magyar nép művelt legyen, erős és szabad. Nem kétséges számunkra, hogy a választásokon a dolgozó nép minden rétege lelkesedéssel fogja megszavazni. /Hosszantartó viharos taps./

- Rátérek most ötéves tervünknek és egész továbbfejlődésünknek egy olyan előfeltételére, amelyről eddig nem esett szó. Ez az előfeltétel a béke. /Ütömos kiáltások: Eljön a béke! Eljön Farkas! Percekig ünneplik Farkas Mihályt. -Mogvédjük a békét -hangzik föl a sokszoros tömeg ajkán. /

- Amikor két esztendővel ezelőtt az Angyal földön a hároméves tervet ismerttettem, a következőket mondtam:

- Amire most a magyar demokráciának szüksége van, az rend, nyugalom és béke. Rendre, nyugalomra és békére van szükség, hogy a magyar dolgozók végrehajthassák a nemzetet újjáépítő hároméves tervüket. Rendre, nyugalomra és békére van szükség, hogy megvalósíthassuk azokat a terveket, amelyek több élelmet, több ruhát, több cipőt, több kulturát adnak a városi és falusi dolgozó népnek. Ezt most újra hangsúlyozom. Ötéves tervünk megvalósításának egyik legfontosabb előfeltétele a béke.

- Azt hiszem, hogy bennünket senkison vádol azzal, hogy bárkivel szemben háborús szándékot táplálnánk. Ez annyira nyilvánvaló, hogy nem is vesztogotem rá a szót. Ha mi most komolyan hozzálátunk ahhoz, hogy honvédségünket kifejlesszük, úgy ennek nem a mi háborús szándékunkban kell keresni az okát. Nekünk erős a dolgozó nép fiaiból álló hadsereg és tisztikarra azért van szükségünk, mert egy védtelen ország valósággal oszabítja az imperialista kalandokokat a különböző beavatkozásokra és provokációkra. /folyt.köv./

II Nl 2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1949. április 19. 20 ora 5 pero  
/Rákosi angyal földi beszéde..... 19 folyt./ Ni/Mk Gá

De szükség van hadseregre azért is, hogy megvédjük a béke rákosó frontszakaszát az imperialista háborús uszítókkal szemben.

- Ettől a felismeréstől vezetve a munkások, a parasz-  
tok legtehetségesebb, legderékabb gyermekeit küldik a hadseregbe.  
/percekig zúgó taps - felkiáltások: Eljön a Néphadsereg! Eljön Farkas!/  
A "Munkára Harcra Kész" mozgalom nemrég kezdődött és megis mar eddig  
400 ezren jelentkeztek, főleg az ifjúság köréből, hogy lo-  
togyék azt a vizsgát, amelyet a mozgalom előír. Ez nemcsak azt mutat-  
ja, hogy az ifjúság a demokrácia oldalára állott, hanem azt is, hogy  
megérti, hogy nálunk a honvédség is a békét szolgálja.

- A békét nem mi és nem a népi demokráciák veszélyez-  
tetik, hanem az imperialisták, élükön azzal a csoporttal, amelyet  
az Egyesült Államok hadianyaggyárosai és kapitalistái vezetnek.  
/A naggyűlés résztvevői füttyel tüntetnek az imperialisták ellen. -  
Felkiáltások: Vesszenek!/

- Az Egyesült Államoktokései vilá guralomra törek-  
szenek, fel akarják használni azt a helyzetet, hogy a fasiszta Né-

metország, Olaszország és Japan vereséget szenvedett, Anglia, Fran-  
cisország és egy sor kisebb állam pedig gazdaságilag az Egyesült Ál-  
lamoktól függ. Vilá guralmi terveiket, amelyeknek útjában áll a  
Szovjetunio és utjában állnak a felszabadult népi demokráciák, egy  
újabb világháborúval remélik megvalósítani. A háborús készülődésre  
ösztkéli őket a gazdasági válság réme, amelyet hadianyaggyártás-  
sal remélnék elodázni és végül, de nem utolsó sorban a hadianyag-  
gyárosok hatalmas haszna is fűti a háborús uszítást.

- Az elmúlt két világháborúban az Egyesült Államok  
ugyszólván semmit sem szenvedtek, ellenben a tökes osztályok orlási  
hasznát vesztették zsebre. Az első világháborúban amerikai adatok  
szerint 38 milliárd dollárt nyertek az amerikai hadianyaggyárosok.  
Egy statisztikus kiizámította, hogy az első világháború minden ha-  
lottja 3300 dollár hasznát jelentett az amerikai nagy tőkeseknek.  
/Felkiáltások: Levölük! / A második világháború még jobb üzletnek bi-  
zonyult, mert ezen 52 milliárd dollárt kerestek és fennelik, hogy a  
harmadik világháború még nagyobb lesz a hasznuk. /Tüntető fütty az  
amerikai nagy tőkesek ellen/

hasznuk

V.

/folyt.köv./

II N 3.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45 kiadás

1949. április 19.

20 óra 10 perc

/Rákosi angyalföldi beszéde.... 20 folyt./

- Ez a haszon az, amely őket újabb háború, újabb fegyveres összetűzések létrehozására sarkít. Ezek a halálgyáresok, a halál a nagykereskedői irányítják az amerikai közvéleményt, ők azok, akik szerte a világon sürgetik a fegyverkezést, növelik a háborús hangulatot és uszítást. /Folkiáltások: Pusztuljanak az uszítók!/  
- Nálunk a népi demokráciában, a Szovjetunióban nincsenek hadianyaggyárosok, akik amerikai mintára a háborúban ki-ontott a vérből, özvégyek, árvák könnyeiből nehéz milliárdokat akarnának kihalászni. A mi boldogulásunkhoz béke kell. /Porcokig tartó viharos taps. A tömeg egy emberként kiáltja: Megvédjük a békét! /Viszont az imperialisták oltalma a háború. Ez jelentett nekik eddig aranyosót és azt remélik, hogy a jövőben is aranyosót fog jelenteni. Ezért uszítanak a háborúra, ezért hozzák létre a különböző blokkokat és csoportosulásokat, mint legutóbb az Eszakatlanti Szerződést. /Folkiáltások: Fúj! Le vele! /Helyesen állapítja meg arról az Eszakatlanti Blokkról a Szovjetunió bekoirata, hogy az Eszakatlanti Szerződés célja azoknak az államoknak a megfélemlítése, amelyek nem hajlandók a lavotni magukat a világhatalomra török-  
vő angol-amerikai csoportosulás parancsainak.

- A magyar népi demokráciára különösen kirug az amerikai imperializmus. Hazánkat 1947 nyaráig, amíg az áruló Nagy Ferenc volt a miniszterelnök, az amerikai imperializmus saját biztos vadászterületének tekintette és azóta sem tudja megbocsátani, hogy mi nem álltunk köztük, hanem volt örök véle szemben megvédeni önállóságunkat és függetlenségünket. Ezért vagyunk mi külön oltábla az Egyesült Államok imperialistáinak. Ezért igyekeznek minden eszközzel gátolni újjáépítésünket, ezért nem adják vissza Nemországba hurolt javainkat, ezért támogatnak minden erővel, amely a dolgozó nép felemelkedését akadályozza. Ezért csaptak olyan nagy lármát amikor a régi reakció utolsó nagy tanácsát, Mindszentyt felelősségre vontuk /Folkiáltások: Fúj! - Fűttyök! /és ezért vitték most a Mindszenty-ügret a Nemzetek Szövetsége elé. /folyt.köv./ LP

II D 1.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46 kiadás

1949. április 19.

20 óra 10 perc

/Rákosi angyalföldi beszéde.... 20 folyt./ D/Lt G6

- És itt engedjek meg kedves elvtársaim, hogy egy pár szóval rátérjek a népi demokrácia és az egyházak viszonyára. Nekünk itthon, Magyarországon nem kell azt bizonyítani, hogy a népi demokrácia biztosítja a teljes vallásszabadságot. Négy nappal ezelőtt az 1849-es debreceni detronizálás emléknapján mondta a Révész Imre püspök: "Legyen áldott a debreceni nagytemplom teljes egészében újjáépítő, annyi más szentegyházunkat újjáépíteni segítő, vallásunk szabad gyakorlatát biztosító és védelmező, egyházunkat anyagilag is bőkezűen támogató magyar köztársaság és az azt Atlaszként vállain hordó fiatal, de alkotásaiban máris verhetetlennek bizonyult magyar népi demokrácia." /Percektig tartó dühöngő éljenzés és taps./

- Amit Révész püspök elmondott, az áll az összes egyházakra. A magyar népi demokráciában egyetlen embert sem ért még üldözés és vallásos meggyőződése miatt. Egyetlen embert vallásának szabad gyakorlatában nem akadályoztak. Ez így volt a múltban és így lesz a jövőben is. /Taps./

- De ha valaki az egyház palástja mögött idegen imperialisták szolgálatában harcol, a népi demokrácia ellen, vissza akarja hozni nyakunkra a nagybirtokosok és nagytőkészek jármát és ezért új háborút készít elő hazánk ellen, arra ugyanúgy lesújt a demokrácia erős ökle, mint ahogy lesújtott Mindszentyre. /Zugó taps./ Egy régi latin közmondás azt tartja: "A köztársaság üdve a legfőbb törvény." Mi ezt így variáljuk: "A magyar népi köztársaság üdve a legfőbb törvény." Aki ezt a törvényt megszegi, ragóra vessen, ha megkapja azt, amit megérdemel. /Viharos taps./

- Mindszentyvel is ez történt. Az amerikai imperialisták természetesen igyekeztek cinkosuk segítségével szelni és ezért vitték a Nemzetek Szövetsége elé az ügyet abban a reményben, hogy ez a szervezet, amelyben óriási többséggel rendelkeznek, megszűnhet lesz ellenünk. Szűnítésükben azonban ezúttal egy kis hiba csúszott. Három nappal ezelőtt a szavazásnál kiderült, hogy az amerikai javaslat mellett csak harmincan szavaztak. Harminc és huszan tartózkodtak a szavazástól. Ez a szavazási arány legnagyobb veresége az amerikai reakciónak. Azt mutatja, hogy az Egyesült Államok reakciói kissé túlfeszítették a nűrűt, amikor cinkosuk támogatására a Nemzetek Szövetségén keresztül be akartak avatkozni a magyar népi demokrácia belügyeibe.

1 helyen

/Folyt.köv./ P



II. Bl. 1.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás

1949. április 19.

20 óra 15 perc

/Rákosi angyalföldi beszéde.... 24 folyt./

Bl/La G4

- A magyar választásokat világszerte nagy figyelemmel kísérik. Abból, ahogyan ezek a választások le fognak folyni, barát és ellenség következtetésekre és gyöngékre, összekovácsoltságunkra, szilárdságunkra. A magyar népi demokrácia pártjai részben emiatt határozták el, hogy ezúttal nem egymással versenyezve, hanem közös választási listán indulnak. Ennek a közös választási listának létrejöttét az két választás tapasztalatai segítették elő. 1945-ben is és 1947-ben is a demokrácia őszinte híve tapasztalhaták, hogy a választási versenyből csak a nép ellenségei húztak hasznot, az elmult két esztendő azonkívül mély változást idézett elő a tömegekben és nagyon sokan azok közül, akik 1947-ben még gyónakvással néztek munkánk elé és ezért ellenzékre szavaztak, közben jobb belátásra jutottak. Jobb belátásra juttatta őket népi demokráciánk sikere és ennek a belátásnak hatása alatt csatlakoztak a Függetlenségi Népfronthoz. *Lutórt*

- A közös lista természetesen közös programon alapszik és azokon a közös teendőken, amelyekben minden magyar demokratát meggyőztek az eddigi eredmények azonos értékkelésén, az öt éves törvénymegvalósításának és a béke megőrzésének szükségességén. A közös lista, mint maga a Magyar Függetlenségi Népfront is, egyben azt mutatja, hogy a demokratikus erők összefogása, mely a múltban is annyi eredménnyel járt, a jövőben is tovább folytatódik. De jelenti azt is, hogy mindenkinek ezen a Népfronton belül van a helye, aki hazánk talpraállítása és továbbfejlesztése érdekében dolgozni akar.

- Senki se higgye azonban, hogy az ellenség, a régi reakciós rend már végleg letette a fegyvert. Bizonyos, hogy a választásokba valamilyen módon bele szeretne szólni. Lehet, hogy valami provokációra készül, ha másképpen nem, azt fogja javasolni, hogy a választók tartózkodjanak a szavazástól. Ezért legyünk éberek és mozgósítsunk minden erőt arra, hogy a választók a lehető legnagyobb számmal jelenjenek meg az urnák előtt és szavazzanak a Népfontra. /Taps - hosszantartó utemes kiáltások: Eljen a Népfront! - Eljen Rákosi! /

- A Magyar Dolgozók Pártjának tagjai, a magyar kommunisták járjanak elől e harcban, mint ahogyan előljártak mindenütt, ahol demokráciánkat kellett erősíteni és fejleszteni. De mozgósítani kell szövetségeseink, a Népfront többi szervezetének erőt is. A választás ne csak számszerűleg legyen igazi népszavazás, de különösen benne, fegyverben, vidám ünnepi hangulatban is mutassa, hogy a nemzet tisztában van jelentőségével. *p*

/folyt. köv./

II. Bl. 2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás

1949. április 19.

20 óra 30 perc

/Rákosi angyalföldi beszéde.... 25 folyt./

Tisztában van azzal, hogy a választás újabb csapás a reakcióra és újabb, nagyobb lehetőségeket nyit felemelkedésünkre, boldogulásunkra, a szocializmus építésére. /Nagy taps./

Befejezésül: Senki nálunk jobban nem tudja, hogy sikerünk és eredményeink mellett még mennyi a tennivaló és még mennyi az akadály, amely utunkban áll. De azt is tudjuk, hogy a kezdet nehézségein már túl vagyunk és azt is tudjuk, hogy a hatalmas célok, amelyek dolgozó népünk boldogulására és erősödésére állítottunk, olyan nagyok, hogy értük minden nehézséget le kell küzdeni. Most új feladatoknak gyürkőzünk neki. Gyors ütemben építjük tovább köztársaságunkat, nemcsak anyagilag, de minden téren és igazi népköztársasággá akarjuk fejleszteni. /Hosszantartó taps és utemes felkiáltások: Eljen Szakass! /

A demokrácia eddig kivívott eredményeinek biztosítására és szentesítésére alkotmányunk/ is ennek megfelelően átépítjük. A magyar nép száz esztendővel/ ezelőtt már egyszer megkísérelte az új haza felépítését. Ekkor mondotta Petőfi a nemzetgyűlésnek:

"Hazát kell nektek is teremteni, egy új hazát, mely szebb a réginél és tartósabb is, kell alkotnotok. Egy új hazát, ahol ne legyenek kiváltságok kovály nagy tornyai, sötét barlangok és denevér-tanyák. Egy új hazát, hol minden szögletig eljusszon a nap és tiszta levegő, hogy minden ember lásson és ép legyen."

A száz év előtti nemzetközi viszonyok nem kedveztek az ilyen célkitűzésnek. A magyar nép szabadságharcát akkor vérbefojtotta az európai reakció. Akkor még csak csirájában volt meg az az ipari osztály is, mely ma számban, öntudatban, szervezottságban és harci tapasztalatokban vezető osztály az országban. S nem volt meg, mert nem is lehetett száz év előtt a dolgozó népnek Kommunista Pártja, olyan, mint a mi Pártunk. /Hosszantartó lelkes taps./ *Lutórt*

Ma mindez megvan. Ma új, kedvező történelmi helyzetben foghat a magyar nép az újjászületés nagy művéhez. Modern történelmünk folyamán először alakult ki az a helyzet, hogy minden törekvésünk, amely demokráciánk megerősödésére, békénk biztosítására, hazánk függetlenségének és szabadságának megőrzésére irányul, egybevág és egybefolyik az egész haladó világ követelményeivel. Amit mi dolgozó népünkért teszünk, mindez egyben támogatás a haladó világ nemzetközi frontjának és minden célkitűzésünk-csának megfelelően-maga mögött tudja ennek a nemzetközi haladó frontnak minden erőjét.

/folyt. köv./ *LP*

II. Bl. 3.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1949. április 19. 20 óra 30 perc

/Rákosi angyalföldi beszéde... 26 folyt./

Mögöttünk áll e küzdelemben felszabadi hőnk, a hatalmas Szovjetunió /Viharos taps és felkiáltások: Eljen a Szovjetunió! Eljen Sztálin! / és bölcs vezére, a magyarság nagy segítője, Sztálin generalisszimusz. /Eljenzés és taps. - Az egybegyűlt óriási tömeg percekig kiáltozta ünneplve: Sztálin! - Rákosi! /

Mellöttünk vannak szövetségescink, a népi demokráciák. A mi ügyünket segíti a győztes kínai forradalom, /Eljenzés és taps./ a gyarmati népek felszabadi harca, a görög dolgozók hősi küzdelme, /Felkiáltások: Eljenek a görögök! - Eljenzés és taps./ a Kommunista Pártok mögött felrakozó francia, olasz munkásosztály /az egybegyűltek lelkesen éltetik Thorezt és Togiatit / és szerte a világon mindenki, aki szembeáll az imperialisták kardosított, véres világháborút előkészítő frontjával. /Le velük! /

Amit Kossuth, Petőfi, Tancsics száz esztendővel ezelőtt zászlajukra tűztek, de nem tudtak megvalósítani, azt mi most végre tudjuk hajtani és tovább tudjuk fejleszteni, ha élünk a történelemadta lehetőségekkel. A magyar dolgozó nép, élén nagy pártunkkal, el van szánva arra, hogy ezt a történelmi alkalmat nem szalasztja el, hanem minden erejével megragadja és kihasználja. /Eljen Rákosi! /

A választáson nemcsak arról dönt a magyar nép, hogy helyes-e, amit az elmúlt esztendőkből tettünk, hogy jó-e az öt éves törvünk és hogy támogatja-e következetes békepolitikánkat, hanem arról is, hogy akar-e élni ezzel a történelmi lehetőséggel, mely hosszú századok óta először kínálkozik számára.

Az a mi választási programunk - mondotta emelt hangon befejezésül Rákosi Máttyás - és biztosak vagyunk benne, hogy a magyar nép egy emberként áll mögéje, mert érzi és tudja, hogy hazának így lesz boldog, erős, művelt és szabad!

A sokezeres tömeg percekig tartó tomboló éljenzése és tapsa fogadta Rákosi Máttyás nagy beszédét. A megjelentek lelkesen éljeneztek a Magyar Dolgozók Pártja többi vezetőjét is, Kádár Jánost, Révai Józsefet, Marosán Györgyöt.

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1949. április 19. 20 óra 45 perc

Révész Imre püspök köszönőlevele a debreceni centenáris ünnepség megrendezéséért

Kir % Fe/Fe/Lt Bn Debrecen, április 19.

Révész Imre református püspök levelet intézett Domokos János püspánhoz, amelyben köszönetet mond Debrecen város vezetőségének az április 14-1 méltóság teljes centenáris ünnepség megrendezéséért.

"A magam részéről is nagyon szeretném - írja -, ha ez országos visszhangot keltett ünnepség a magyar népi demokrácia és református egyházunk kegyezésének minden eddiginél erősebb megpecsételése lenne és bizalomteljes együttműködésünk itt-ott néha még göröngyös útját erőteljesen még tovább egyengetné." /MTI/

/Rákosi angyalföldi beszéde, .....27. folyt. / NI/SK/Go Gá

Marosán György sáróbszékében megállapította:

- Rákosi elvtárs hatalmas referátumában kijelölte számunkra az utat és a teendőket. A magyar dolgozó nép nagy megelégedéssel és örömmel áll újból az urnák elé, hogy hitet tegyen a népi demokrácia mellett, a kommunisták helyes politikája és országvezetése mellett. /Viharos taps. /

- Hőronk tekintjük ezt a választást, olyan harcnak, amelyben le akarjuk és le fogjuk győzni a megbuvó reakciócsokot, meggyőzzük a még meglévő közömbösöket és azokat is, akik ezt a választást nem tekintik komoly küzdelemnek és harcnak, amely újabb eredményeknek az előfeltétele. Mozgósítjuk pártunkat és a választási agitáció alatt nem lesz Budapesten és az országban lakás, ahol meg nem fordulunk, ember, földvel nem beszélünk. Holnap reggeltől kezdve gyárban, üzemben, irodákban, lakóházakban és szántóföldeken egyaránt megindul a nagy felvilágosító munka: hatalmas, legyőzhetetlen egységbe tömörítjük az egész magyar népet. Rákosi elvtársnak megfogadjuk, hogy ahogyan az ő ígéretei valóra váltak, úgy mi is valóra váltjuk azt a fogadalmunkat, hogy a választásokon győzelemre vesszük pártunk, a magyar dolgozó nép felvilágosítására és békéjének ügyét. /Tomboló taps, a nagygyűlés résztvevői hosszú percekig viharosan ünneplik a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Máttyást, a dolgozó nép nagy vezetőjét. /Folyt. köv. /

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1949. április 19. 21 óra 15 perc

Helyesbítés

Bn/Go Bn B 30. kiadásunk /Rákosi angyalfüldi beszéde/ szövegének alulról számított ötödik sorában a mondat helyesen így hangzik: ".....beküldtek hozzám egy svájci újságot, a Neue Zürcher Nachrichten"-t....". /MTI/

..-

Javítás

Kö/Lt/Go Bn Rákosi angyalfüldi beszédéről szóló tudósításunk 21. folytatásában /B 46. kiadás/ az utolsó előtti bekezdés második sorában két szó nyomdatechnikai okokból nehezen olvasható. A bekezdés első mondata így kezdődik:

- De ha valaki az egyház palástjához idegen imperialisták szolgálatában harcolt, indít a népi demokrácia ellen...

Ugyancsak elmosódott egy szó ugyanazon az oldalon az utolsó bekezdés második mondatában. A mondat így hangzik: "Három nappal ezelőtt a szavazásnál kiderült, hogy a amerikai javaslat mellett csak harmincan szavaztak, h o t e n ellene és huszan tartózkodtak a szavazástól. /MTI/

..-

/Rákosi angyalfüldi beszéde,....28. folyt./ SzK/Go Bn

A mindvégig forró és lelkes hangulatú naggyűlés az Internacionálé ülésével ért véget. A hatalmas tömeg a naggyűlés után még sokáig maradt együtt, percekig lelkesen ünneplte a Szovjetuniót, Sztálint és Rákosi Mátyást, valamint a Párt Központi Vezetőségének tagjait. /MTI/

V.

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1949. április 19. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Go/Go Bn A Meteorológiai Intézet jelenti április 19.-én, kedden este:

A Nyugateurópán át elő nyomuló tengeri légtömegek teljesen átalakították Közép- és Kelet-Európa időjárását. Az eddigi derült, csendes, száraz, hűvös időt melenyebb, változékonyabb, csapadékosabb változta fel. Kedden hazánkban is felhős lett az ég és a többnyire szárazság után a nyugati és északi megyékben kisebb fűtő záporokat észleltek. Szombathelyen és Keszthelyen zivatar is volt. Az estig beérkezett jelentések szerint Sopronban és Szombathelyen 3, Keszthelyen 4 milliméter csapadékot mértek. A hőmérséklet rohamos emelkedésnek indult és országwide meghaladta a 20 fokot. Sét, Miskolcon, Keszthelyen és a fővárosban elérte a 24, Szombathelyen a 27 fokot.

Budapestben kedden este a hőmérséklet 21 órakor 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, nérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Élénkebb nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet, többfelé záporosó, esetleg zivatar. Gyenge éjszakai lehűlés, a nappali hőmérséklet kissé eszik. /MTI/

..-

Helyesbítés

SzK/Go Bn B 28. kiadásunk utolsó előtti bekezdésének harmadik mondata helyesen így hangzik:

Három héttel később Nagy Ferenc már nem volt miniszterelnök...

B 34. kiadásunk első bekezdésének harmadik mondata helyesen a következőképpen hangzik:

A munkánem robot többé, nem igen, amelyben az éhség és nyomor hajtja.....stb. /MTI/

LP

Vége

..-